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25 февраля в городской администрации состоялось заседание комиссии, на котором рассмотрено четыре вопрос антитеррористической защищённости объектов, находящихся в муниципальной собственности, и противодействия распространения идеологии терроризма.
Заседание прошло под председательством главы города Дмитрия Вавилина. В мероприятии приняли участие руководитель аппарата антитеррористической комиссии Игорь Шибалов, представители силовых структур, руководители отраслевых и территориальных подразделений администрации города Ульяновска.
Глава города отметил, что сейчас крайне важно обратить особое внимание на меры безопасности в учреждениях культуры, образования, спорта, а также проверить состояние антитеррористической защищённости объектов массового пребывания граждан, топливно-энергетического и транспортного комплекса.
С 28 февраля ульяновские школьники выходят на учёбу. К этому времени необходимо усилить антитеррористическую безопасность школ, - сообщил Дмитрий Вавилин.
По сообщению начальника управления физкультуры и спорта Николая Скобелина в управлении находятся 17 подведомственных учреждений, в том числе 13 спортивных школ, 1 физкультурно-оздоровительный комплекс, 2 муниципальных бюджетных учреждения. В учреждениях регулярно осуществляются проверки безопасности и антитеррористической защищенности. При проведении массовых мероприятий проводится осмотр территории стадионов и спортивных залов.
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Комиссия поручила соответствующим структурным подразделениям рассмотреть вопрос о предоставлении субсидий  социально ориентированным некоммерческим организациям, реализующим проекты в сфере укрепления гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений.
Руководителям отраслевых подразделений администрации города Ульяновска поставлены задачи на закупку в текущем году не менее двух арочных металлодетекторов, создание и распространение видеороликов по вопросам предупреждения и профилактики терроризма и в сфере противодействия идеологии терроризма.
Управление муниципальной безопасности
