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Согласно внесенным в статью 219 Налогового кодекса РФ поправкам с 1 января 2022 года налогоплательщик может получить налоговый вычет в сумме, уплаченной в налоговом периоде за счет собственных средств за физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные ему, его детям в возрасте до 18 лет, подопечным в возрасте до 18 лет физкультурно-спортивными организациями, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в области физической культуры и спорта в качестве основного вида деятельности.
Вычет будет предоставляться, если на дату фактически произведенных налогоплательщиком расходов физкультурно-спортивная организация или индивидуальный предприниматель и оплаченные физкультурно-оздоровительные услуги включены в соответствующие перечни, утверждаемые Правительством РФ до 1 декабря.
Для получения налогового вычета необходимо предоставить документы, подтверждающие фактические расходы на оплату физкультурно-оздоровительных услуг, а именно копии договора на оказание физкультурно-оздоровительных услуг и кассовый чек, выданный на бумажном носителе или направленный в электронной форме.
Указанный налоговый вычет будет предоставляться в размере фактически произведенных расходов, но не более 120 тыс. рублей в год в совокупности с другими социальными вычетами.
Так как изменения в налоговый кодекс начинают действовать с 2022 года, заявить вычет по НДФЛ на спорт можно только по расходам, понесенным в 2022 году.

