[bookmark: _GoBack]Прокуратура Ленинского района г. Ульяновска разъясняет: О неприкосновенности минимума имущества гражданина.
Соответствующие изменения внесены в ст. 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, а также в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» в июне 2021 г. (Федеральный закон от 29.06.2021 № 234-ФЗ). Данными изменениями закреплена гарантия неприкосновенности минимума имущества, необходимого для существования должника-гражданина и членов его семьи.
С 1 февраля 2022 г. перечень имущества, на которое не может быть обращено взыскание, дополнен заработной платой и иными доходами гражданина-должника в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации (прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации по месту жительства гражданина-должника для соответствующей социальнодемографической группы населения, если величина указанного прожиточного минимума превышает величину прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации).
На судебного пристава-исполнителя возложена обязанность должникугражданину разъяснять в постановлении о возбуждении исполнительного производства право на обращение в соответствующее подразделение судебных приставов с заявлением о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума при обращении взыскания на его доходы.
В свою очередь, должнику-гражданину законом предоставлено право обращаться в службу судебных приставов с заявлением о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума трудоспособного населения. В заявлении указываются данные гражданина, а также реквизиты открытого ему в банке или иной кредитной организации 2 банковского счета, на котором необходимо сохранять заработную плату и иные доходы в размере прожиточного минимума, наименование и адрес банка.
К такому заявлению гражданин прикладывает документы, подтверждающие наличие у него ежемесячного дохода, сведения об источниках такого дохода.
При наличии лиц, находящихся на иждивении у должника-гражданина, должник-гражданин вправе обратиться в суд с заявлением о сохранении ему заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере, превышающем прожиточный минимум трудоспособного населения.
В случае, если в постановлении судебного пристава-исполнителя об обращении взыскания на денежные средства, находящиеся на счетах должника, содержится требование о сохранении заработной платы и иных доходов должника ежемесячно в размере прожиточного минимума, удержание денежных средств осуществляется с соблюдением такого требования.
Вместе с тем следует учитывать, что рассматриваемое ограничение размера удержания из заработной платы и иных доходов должника-гражданина не применяется по исполнительным документам о взыскании алиментов, о возмещении вреда, причиненного здоровью, о возмещении вреда в связи со смертью кормильца, о возмещении ущерба, причиненного преступлением.

