[bookmark: _GoBack]Прокуратура Ленинского района г. Ульяновская разъясняет: О порядке проведения тестирования на COVID-19. 
В связи с проводимыми прокуратурой области надзорными мероприятиями в условиях распространения новой коронавирусной инфекции и появляющимися в средствах массовой информации сообщений о существенном росте цен на диагностические услуги медицинских организаций по проведению исследований на COVID-19 необходимо знать следующее.
Во-первых, в случае появления любого ухудшения состояния здоровья гражданин должен незамедлительно обратиться за медицинской помощью по месту своего жительства или пребывания без посещения медицинской организации. вызвав врача на дом по телефону. При выполнении врачом первичного осмотра гражданина на дому, при наличии показаний, осуществляется забор материала для проведения теста на COVID-19.
Во-вторых, результаты самостоятельного тестирования с помощью приобретаемых в аптечных учреждениях тест-систем для проведения исследований в домашних условиях, для медицинской организации не являются основанием для постановки диагноза, назначения лечения, получения QR-кода и выдачи лекарственных препаратов.

