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Федеральным законом от 23.04.2018 № 99-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьями 200.4, 200.5, 200.6, предусматривающими ответственность за злоупотребления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, подкуп работника контрактной службы, контрактного управляющего, члена комиссии по осуществлению закупок, а также заведомо ложное экспертное заключение в названной сфере.
Введение этих норм уголовного закона обусловлено активным развитием общественных отношений на данном направлении, когда деятельность государства и решение стоящих перед ним задач тесно связаны с расходованием значительных сумм бюджетных средств при использовании регламентированных соответствующим законодательством закупочных процедур. Указанное вызвало необходимость особой уголовно-правовой охраны данной отрасли.
В целях декоррупционализации сферы государственных и муниципальных закупок уголовной ответственности по статьям 200.4,
200.5 УК РФ подлежат работники контрактной службы, контрактные управляющие, члены комиссий по осуществлению закупок, лица, осуществляющие приемку поставленных товаров, выполненных работ или оказанных услуг, либо иные уполномоченные лица, представляющие интересы заказчика в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд, которые не являются должностными лицами или лицами, выполняющими управленческие функции в коммерческой или иной организации. Следует отметить, что указанные преступления являются умышленными и совершаются с прямым умыслом.
Введение таких составов преступлений позволило квалифицировать как коррупционные деяния, совершенные названными лицами в рассматриваемой области, при отсутствии у них признаков должностного лица. 
Как уголовно наказуемое по статье 200.4 УК РФ, квалифицируется нарушение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, совершенные указанными выше лицами, если это деяние совершено из корыстной или иной личной заинтересованности. При этом ответственность по статье 200.4 УК РФ наступает в случае причинения деянием крупного ущерба.
Объективная сторона преступления, предусмотренного
статьей 200.5 УК РФ, выражается в получении либо передаче незаконного имущественного вознаграждения (в том числе когда по указанию получателя имущество передается или услуги имущественного характера оказываются, или имущественные права предоставляются иному физическому или юридическому лицу) за совершение действий (бездействие) в интересах дающего или иных лиц в связи с закупкой товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд. 
Вопросы квалификации таких преступлений также нашли отражение в разъяснениях Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 16.10.2009 № 19 «О судебной практике по делам о злоупотреблении должностными полномочиями и о превышении должностных полномочий», который специально для этого дополнен пунктом 12.1.

