Прокуратура Ленинского района г. Ульяновска разъясняет: Внесены изменения в законодательство о социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации
[bookmark: _GoBack]Опубликован и вступил в силу Федеральный закон от 30.12.2021 N 485-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее-Федеральный закон).
Федеральный закон направлен на совершенствование механизма жилищного обеспечения сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации (далее – сотрудники), граждан Российской Федерации, уволенных со службы в органах внутренних дел (далее – граждане), а также членов их семей.
В этих целях в Федеральный закон «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вносятся изменения, предусматривающие сохранение за гражданами Российской Федерации, уволенными со службы в органах внутренних дел без права на пенсию по независящим от них обстоятельствам (в том числе по состоянию здоровья, в связи с сокращением должности), права на получение единовременной социальной выплаты для приобретения или строительства жилого помещения; возможность предоставления сотрудникам и гражданам с их согласия жилого помещения в собственность взамен единовременной социальной выплаты для приобретения или строительства жилого помещения либо жилого помещения по договору социального найма; установление сотрудникам, гражданам, а также членам их семей права на предоставление жилых помещений в собственность общей площадью, превышающей норму предоставления площади жилого помещения, с оплатой превышающей указанную норму площади за счёт их собственных средств; возможность предоставления сотрудникам и гражданам жилых помещений по договорам социального найма как по месту жительства, так и в населённых пунктах, расположенных в пределах территории соответствующего субъекта Российской Федерации.
Федеральным законом также исключается возможность предоставления единовременной социальной выплаты для приобретения или строительства жилого помещения членам семьи сотрудников и граждан, смерть которых наступила в связи с добровольным приведением себя в состояние алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, вследствие совершения умышленного преступления или самоубийства, а также сотрудникам и гражданам, совершившим умышленное преступление средней тяжести, тяжкое или особо тяжкое преступление.
