Прокуратура Ленинского района разъясняет: Материнский капитал: кто? когда? как?
 Текст
 Поделиться
Федеральным законом от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» предусмотрено 5 направлений, по которым можно распорядиться средствами материнского капитала:
1. Улучшение жилищных условий (покупка, строительство либо реконструкция жилья);
2. Оплата образования ребенка: обучение в высшем учебном заведении; дополнительное образование; платные услуги по образовательным программам; содержание детей в образовательной организации; пользование общежитием при образовательном учреждении.
3. Формирование накопительной части пенсии женщины, которая родила или усыновила ребенка;
4. Расходование средств на товары и услуги, предназначенные для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;
5. Получение ежемесячных выплат на содержание детей в семьях с низким доходом.
Целей может быть несколько: например, часть капитала можно израсходовать на образование ребенка, а остаток — на улучшение жилищных условий.
 
Право на получение материнского капитала имеют:
женщина, родившая (усыновившая) первого ребенка 1 января 2020 года и позднее;
женщина, родившая (усыновившая) второго ребенка 1 января 2007 года и позднее;
женщина, родившая (усыновившая) третьего ребенка либо последующих детей начиная c 1 января 2007 г., при условии, что раньше она не пользовалась материнским капиталом;
мужчина, являющийся единственными усыновителем первого ребенка, ранее не воспользовавшийся правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2020 года;
мужчина, являющийся единственными усыновителем второго, третьего или последующих детей, ранее не воспользовавшийся правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года.
Главное условие для получения материнского капитала: родитель и дети должны быть гражданами Российской Федерации. При этом не требуются ни обязательная регистрация, ни привязка к какому-либо региону.
 
Куда обращаться за выплатой:
Выдачей сертификатов и организацией всего процесса занимается Пенсионный фонд России. Однако обращаться в отделение Пенсионного фонда России (ПФР) и получать там бумажный сертификат не требуется.
Сертификат оформляется в беззаявительном порядке:
- после рождения ребенка этот факт регистрируют в органах ЗАГС;
- органы ЗАГС по своей системе отправляет данные об этом в ПФР;
- ПФР, получив данные (включая СНИЛС), оформляет сертификат в течение 15 календарных дней;
- родитель получит сертификат в личном кабинете пользователя на портале «Госуслуги».
Только если по каким-то причинам сертификат не был оформлен в беззаявительном порядке, стоит обратиться в ПФР с заявлением. Сделать это можно на портале «Госуслуги», заполнив простую форму - внести данные о ребенке, также можно обратиться лично в ПФР или МФЦ.
Кроме того, сертификаты материнского капитала переведены в формат электронного документа: то, что придет в личный кабинет на портале «Госуслуги» – и будет сертификатом.
 
Материнский капитал на 2022 год устанавливается в следующих размерах:
· 524,5 тыс. рублей в случае рождения (усыновления) первого ребенка начиная с 1 января 2020 года;
· 693,1 тыс.  рублей в случае рождения (усыновления) второго ребенка.
 
Материал подготовлен прокуратурой области.
