Прокуратура Ленинского района разъясняет: Могут ли взыскать мое пособие в счет погашения задолженности по кредиту?
 Текст
 Поделиться
С 01 января 2022 года вступили в силу положения Федерального закона от 30.12.2021 № 444-ФЗ, вносящие изменения в законы об ипотеке, о потребительском кредите и об исполнительном производстве.
Теперь социальные выплаты граждан защищены от списания в счет погашения задолженности по потребительскому кредиту (займу), а также по исполнительным документам.
По новым правилам взыскание не может быть наложено на все социальные выплаты, осуществляемые на основании актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, социальные выплаты беременным женщинам, а также на денежные выплаты малоимущим гражданам в рамках оказания государственной социальной помощи.
Вместе с тем, если гражданин самостоятельно примет решение о направлении таких средств на погашение задолженности по банковскому кредиту, то кредитная организация вправе взыскать указанные денежные средства в счет погашения задолженности по потребительскому кредиту (займу).
При этом важно отметить, что если гражданину потребовался возврат списанных средств, то он может обратиться в банк с соответствующим заявлением в течение 14 дней после списания. В свою очередь, кредитная организация после указанного обращения гражданина обязана в течение 3-х рабочих дней вернуть эти средства на счет гражданина.
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