Прокуратура Ленинского района разъясняет: О методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчетный 2021 год)
 Текст
 Поделиться
Письмом Минтруда России от 29.12.2021 № 28-6/10/В-17517 утверждены Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчетный 2021 год).
Методические рекомендации разработаны с целью разъяснения отдельных ситуаций, возникающих при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, носят рекомендательный характер и не являются нормативным правовым актом Российской Федерации. Не смотря на указанное, данные рекомендации учитываются органами прокуратуры при проведении проверок исполнения антикоррупционного законодательства и при определении меры ответственности лиц, допустивших нарушение установленного порядка предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,
В соответствии с новыми рекомендациями перевод на государственную гражданскую службу Российской Федерации предполагает увольнение и, как следствие, необходимость представления сведений в качестве кандидата.
Рекомендациями определено на целесообразность представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на основании официальных документов (справок от работодателей, справок от банков по установленной форме и т.д.). Актуализирован перечень выплат, которые могут быть признаны доходом для целей законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции. Определены особенности представления информации в случае приобретение недвижимого имущества посредством участия в долевом строительстве с использованием счетов эскроу ранее существовали неясности в порядке отражения таких сведений в справках госслужащих.
Методическими рекомендациями учтены изменения нормативных правовых актов Российской Федерации, имевшие место в 2021 году.

