Прокуратура Ленинского района разъясняет: О новом порядке обращения взысканий на доходы должника гражданина
 Текст
 Поделиться
Федеральным законом от 29.06.2021 № 234-ФЗ внесены изменения в статью 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее – ГПК РФ) и в статью 99 Федерального закона об исполнительном производстве от 02.10.2007 № 229-ФЗ (далее – Закон об исполнительном производстве).
В частности, в статью 446 ГПК РФ введена часть 1.1, позволяющая при осуществлении удержаний в рамках исполнительных производств сохранять должнику заработную плату и иные доходы ежемесячно в размере прожиточного минимума.
Основанием возникновения у органов и организаций, производящих удержания со счетов должника по исполнительным производствам, обязанности сохранять должнику доход в размере прожиточного минимума является соответствующее требование судебного пристава-исполнителя, изложенное в постановлении об обращении взыскания на имущество должника.
Сумма денежных средств, подлежащих сохранению ежемесячно, устанавливается в размере прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации либо прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации по месту жительства должника-гражданина для соответствующей социально-демографической группы населения, если величина указанного прожиточного минимума превышает величину прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации.
При этом в новую редакцию статьи 99 Закона об исполнительном производстве введена частью 3.1, в соответствии с которой правило о сохранении должнику заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума не применяется по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании алиментов, о возмещении вреда, причиненного здоровью, о возмещении вреда в связи со смертью кормильца, о возмещении ущерба, причиненного преступлением.
Изменения вступили в силу с 01.02.2022.

