Прокуратура принимает меры по защите прав граждан в сфере трудового законодательства
 Органы прокуратуры Ленинского района г.Ульяновска систематически проводят проверки исполнения руководителями хозяйствующих субъектов законодательства о соблюдении трудовых прав граждан.
Так, проведенной проверкой ООО «Вектор» выявлены факты выполнения работниками трудовой функции без надлежащего оформления трудовых отношений.
Как показала проверка, 13 работников в период с августа по ноябрь 2021 г. работали в ООО «Вектор» в должности «повар, официант, менеджер» по адресу: г.Ульяновск, ул. Карла Маркса, д.15/2, при этом в нарушение ст.ст.67 и 68 ТК РФ трудовой договор с ними не заключался, приказ о приеме его на работу не издавался, записи в трудовую книжку не вносились.
Более того, заработная плата им не была выплачена.
В этой связи прокурор района обратился в интересах работников в Ленинский районный суд г.Ульяновска с 13 исковыми заявлениями об установлении факта трудовых отношений и взыскании задолженности по заработной плате.
Вопрос с принятием иных мер прокурорского реагирования будет решен по результатам рассмотрения исковых заявлений в суде.
