Прокуратура Ленинского района разъясняет: Уголовная ответственность за уклонение от призыва на военную службу
 Текст
 Поделиться
Военная служба является конституционно-правовой обязанностью гражданина Российской Федерации.
Призыву на военную службу подлежат граждане Российской Федерации мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и пребывающие в запасе. Однако практика показывает, что многие лица призывного возраста уклоняются от прохождения военной службы, что выражается в умышленном невыполнении призывником всех или отдельных обязанностей по призыву на военную службу.
Уклонение от призыва на военную службу – это неявка по повестке военного комиссариата о призыве на военную службу в указанный срок без уважительных причин либо к месту сбора для отправки в воинскую часть (причинение себе телесного повреждения, симуляции болезни, неявка на медицинское освидетельствование, отказ от получения повестки военного комиссариата, предоставление подложных документов для освобождения от призыва и другое).
Ответственность за уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от нее предусмотрена частью 1 статьи 328 УК РФ и наступает независимо от того, уклонялся ли призывник только от очередного призыва на военную службу или хотел совсем избежать несения военной службы.
Санкция статьи предусматривает уголовное наказание в виде штрафа до 200 тыс. рублей, либо принудительных работ на срок до 2 лет, либо лишения свободы на срок до 2 лет.
Например, 08.09.2021 Железнодорожным районным судом г. Красноярска вынесен обвинительный приговор по уголовному делу в отношении Б., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ.
В ходе судебного разбирательства установлено, что гражданин Б., являясь гражданином Российской Федерации, достигнув призывного возраста в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 № 58-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», будучи предупрежденным об уголовной ответственности за уклонение от призыва на военную службу, достоверно зная, что защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации, умышленно, с целью избежать призыва на военную службу, не имея уважительных причин, трижды не явился по повестке в военный комиссариат для прохождения медицинского освидетельствования.
По итогам рассмотрения данного уголовного дела суд назначил подсудимому наказание в виде штрафа в размере 25 000 руб.
Следует отметить, что данное преступление относится к категории небольшой тяжести, поэтому практика назначения уголовного наказания, как правило, ограничивается штрафом.
Вместе с тем, даже назначение такого наказания однозначно влечет за собою негативные правовые последствия в виде судимости. В случае погашения (снятия) судимости, гражданин вновь подлежит призыву на военную службу.
Всего в 2021 году органами следствия края возбуждено 51 (+11) такое уголовное дело, их раскрываемость составила 98 %, всего расследовано 49 (+6) дел, в суд направлено 47 (+19) уголовных дел.
 

