Прокуратура Ленинского района г. Ульяновска разъясняет об административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица. 
Незаконное вознаграждение от имени юридического лица влечет административную ответственность по ст. 19.28 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Состав данного правонарушения образуют незаконные передача, предложение или обещание денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание услуг имущественного характера, предоставление имущественных прав, которое дается от имени или в интересах юридического лица, и поступает должностному лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации. В свою очередь эти действия обусловлены совершением со стороны должностного лица какого-либо действия (или бездействия), связанного с занимаемым им служебным положением, в интересах юридического лица.
Административное наказание за указанное деяние предусмотрено в виде наложения административного штрафа на юридических лиц в размере до трехкратной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных либо обещанных или предложенных от имени юридического лица, но не менее одного миллиона рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.
Действия, совершенные в крупном размере (более 1 млн рублей) или в особо крупном размере (более 20 млн рублей) влекут более строгое наказание и административный штраф составит сумму не менее 20 млн рублей или 100 млн рублей соответственно.
Необходимо учитывать, что юридические лица, привлеченные к административной ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ, в течение двух лет не могут быть участниками закупок для государственных и муниципальных нужд (п. 7.1 ч. 1 ст. 31 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»).
[bookmark: _GoBack]Также сведения о факте привлечения юридического лица к ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ подлежат отражению в Едином реестре участников закупок и являются доступными для широкого круга лиц.

