[bookmark: _GoBack]Прокуратура Ленинского района г. Ульяновска разъясняет о создании в России Федерального регистра доноров костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток.
Федеральный закон от 01.05.2022 № 129-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О трансплантации органов и (или) тканей человека» и Федеральный закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» предусматривает создание Федерального регистра доноров костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, донорского костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, реципиентов костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток.
Организации всех форм собственности, в том числе некоммерческие, участвуют в формировании Регистра, включая сбор и передачу информации о потенциальных донорах.
Информированное добровольное согласие на трансплантацию органов и тканей должно быть письменным.
Реципиент (его законный представитель) предупреждается о возможных осложнениях для здоровья в связи с оперативным вмешательством.
Доноры костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток имеют право:
- на медицинское обследование в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи,
- на бесплатный проезд к месту изъятия костного мозга и (или) гемопоэтических стволовых клеток за счёт средств федерального бюджета.

