Управления дорожного хозяйства и транспорта 
администрации города Ульяновска

В рамках реализации инициативных проектов на территории муниципального образования «город Ульяновск» в 2025 году для обсуждения, рассмотрения и участия в конкурсном отборе в администрации города Ульяновска поступил проект «По наружному освещению территории общего пользования» по адресу: г. Ульяновск, Ленинский район, переулок Сосновый в границах земельного участка с кадастровым номером 73:00:000000:2497.
Проект выдвинут инициативной группой и инициатором проекта Зверевым Л.Ф. Проект обсуждался на собрании группы и получил поддержку граждан, проживающих на территории муниципального образования «город Ульяновск» Ленинского района. Проект планируется реализовать по переулку Сосновому, г. Ульяновска. Стоимость проекта составляет 1 458 048,13 рублей на основании сметного расчёта.
Планируемый источник финансирования:
[bookmark: _GoBack]- 1 151 858,02 рубля – средства бюджета муниципального образования «город Ульяновск»;
- 306 190,11 рублей – средства населения.
Реализация проекта предусматривает трудовое участие населения.
В ходе реализации проекта будет проведено устройство наружного освещения территории общего пользования по переулку Сосновому. 
Благодаря реализации данного проекта улучшиться уровень и качество жизни людей, в переулке Сосновом появится наружное освещение. 
