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ОБЗОР
законодательства и правоприменительной практики
за февраль 2025 года
	№
п/п
	Наименование, реквизиты и дата вступления в силу нормативного правового
акта, акта правоприменения
	Основное содержание нормативного правового
акта, акта правоприменения

	Раздел 1. Федеральное законодательство, иные федеральные нормативные правовые акты

	1. 
	Федеральный закон от 03.02.2025 № 4-ФЗ «О безопасности людей на водных объектах»
	Законодательно урегулированы отношения в области обеспечения безопасности людей на водных объектах и прилегающих к ним территориях.
Настоящим законом в числе прочего:
разграничиваются полномочия федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов РФ, органов публичной власти федеральных территорий в области обеспечения безопасности людей на водных объектах;
устанавливаются основные требования безопасности людей на водных объектах при использовании баз (сооружений) для стоянки маломерных судов, при использовании пляжей, при использовании переправ (кроме паромных), на которых используются маломерные суда, при использовании ледовых переправ и наплавных мостов;
устанавливаются требования к пользованию маломерными судами, в том числе к лицам, управляющим такими судами, определяются порядок государственной регистрации маломерного судна и прав на него, порядок освидетельствования маломерных судов;
закрепляются полномочия государственных инспекторов по маломерным судам Государственной инспекции при осуществлении федерального государственного надзора за маломерными судами, в том числе на применение физической силы и специальных средств, а также при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за безопасностью людей на водных объектах.
Предусматривается, что маломерные суда, зарегистрированные в Государственном судовом реестре, Российском международном реестре судов, Российском открытом реестре судов, в течение пяти лет со дня вступления в силу настоящего федерального закона при очередном освидетельствовании проходят процедуру перерегистрации в реестре маломерных судов. Очередное освидетельствование проводится Государственной инспекцией.
По истечении пяти лет со дня вступления в силу настоящего федерального закона или с даты регистрации маломерного судна в реестре маломерных судов оно подлежит исключению из Государственного судового реестра, Российского международного реестра судов, Российского открытого реестра судов.
После дня вступления в силу настоящего федерального закона лица, имеющие дипломы и квалификационные свидетельства, предоставляющие им право управления маломерными судами, полученные в соответствии с Кодексом торгового мореплавания РФ и Кодексом внутреннего водного транспорта РФ, по истечении срока их действия обязаны получить в Государственной инспекции удостоверение на право управления маломерным судном.
Настоящий федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2025 года.

	2. 
	Федеральный закон от 03.02.2025 № 5-ФЗ «О внесении изменений в статью 52 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»
	Закреплена обязанность субъектов транспортной инфраструктуры предоставлять на безвозмездной основе органам прокуратуры РФ, осуществляющим надзор на железнодорожном, воздушном, водном транспорте и метрополитенах, служебные и подсобные помещения на объектах транспортной инфраструктуры.
Оборудование этих помещений мебелью, оргтехникой и средствами связи и обеспечение технической эксплуатации этих помещений (водоснабжение, отопление, освещение, уборка, ремонт) осуществляются органами прокуратуры за счет средств федерального бюджета.
Требования к предоставляемым служебным и подсобным помещениям будут определяться Минстроем России по согласованию с Генпрокуратурой России и Минтрансом России.
Настоящий федеральный закон вступает в силу по истечении девяноста дней после дня его официального опубликования.

	3. 
	Федеральный закон от 03.02.2025 № 6-ФЗ «О внесении изменений в статью 173 Жилищного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
	До конца 2026 года продлеваются правомочия Правительства устанавливать особенности начисления пени в случае неполного и (или) несвоевременного внесения коммунальных платежей.
На основании статьи 9 Федерального закона от 14 марта 2022 г. № 58-ФЗ Правительством были установлены особенности регулирования жилищных отношений, предусматривающие, в частности, использование пониженной ставки для начисления пени в случае неполного и (или) несвоевременного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взносов на капитальный ремонт.
После вступления в силу настоящего закона Правительство сможет продлить применение указанных особенностей или установить новые на период с 1 января 2025 года до 2026 года включительно.
Кроме того, законом предусмотрено увеличение установленного частью 8 статьи 173 ЖК РФ минимального уровня собираемости взносов граждан на капитальный ремонт на специальных счетах с 50 до 60 процентов. Напомним, что, в случае если такой уровень не будет достигнут, средства, находящиеся на специальном счете, могут быть в установленном порядке переведены на счет регионального оператора.

	4. 
	Федеральный закон от 28.02.2025 № 17-ФЗ «О внесении изменений в статью 242.13-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»
	Актуализированы положения Бюджетного кодекса РФ с учетом законодательства о ПОД/ФТ/ФРОМУ.
В положениях, касающихся осуществления бюджетного мониторинга в системе казначейских платежей, уточнено наименование органа, осуществляющего функции по противодействию финансированию терроризма (наименование дополнено словами «и экстремистской деятельности»).
Федеральный закон вступает в силу с 1 июня 2025 года.

	5. 
	Федеральный закон от 28.02.2025 № 22-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О концессионных соглашениях»
	Подписан закон по оптимизации заключения концессионных соглашений в отношении объектов теплоснабжения, горячего и холодного водоснабжения, водоотведения.
Внесенными изменениями, в частности:
совершенствуется порядок проведения конкурсных процедур и передачи объектов теплоснабжения, централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения концессионеру;
устанавливается запрет на участие в концессионном соглашении в качестве концессионера государственных (муниципальных) унитарных предприятий или бюджетных учреждений;
устанавливаются требования к участникам конкурса по концессионному соглашению, объектом которого являются объекты теплоснабжения, централизованные системы горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельные объекты таких систем, которые подтверждают квалификацию потенциального концессионера;
устанавливаются требования к проекту инвестиционной программы концессионера (за исключением единой теплоснабжающей организации в ценовой зоне теплоснабжения), который должен быть представлен в уполномоченный исполнительный орган субъекта РФ;
регламентируется процедура рассмотрения заявок о готовности к участию в конкурсе на заключение концессионного соглашения.
Настоящий федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2025 года.
Предусматривается, что действие отдельных положений Федерального закона от 21 июля 2005 года N 115-ФЗ "О концессионных соглашениях" (в редакции настоящего федерального закона) не распространяется на концессионные соглашения, заключенные до дня его вступления в силу.
Конкурсы на право заключения концессионных соглашений, приглашения принять участие в которых либо сообщения о проведении которых были размещены на официальном сайте в сети "Интернет" до дня вступления в силу настоящего федерального закона, завершаются по правилам, которые действовали на день размещения таких сообщений либо направления таких приглашений.
Заключение концессионных соглашений без проведения конкурса на основании предложений о заключении концессионных соглашений осуществляется по правилам, которые действовали на день размещения таких предложений на официальном сайте в сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством РФ, если такие предложения были размещены до дня вступления в силу настоящего федерального закона.

	6. 
	Федеральный закон от 28.02.2025 № 27-ФЗ «О внесении изменения в статью 62 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
	С 1 апреля 2025 года до 1 марта 2028 года не будет осуществляться весовой и габаритный контроль в отношении двуосных и трехосных тяжеловесных транспортных средств, используемых для транспортирования ТКО, сведения о которых содержатся в ФГИС учета твердых коммунальных отходов.
Сведения о таких транспортных средствах подлежат передаче в ФГИС выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.
Правительством РФ до 1 сентября 2026 года будут устанавливаться требования к транспортным средствам, производимым и используемым для транспортирования ТКО по автомобильным дорогам общего пользования федерального, регионального или межмуниципального, местного значения, и их эксплуатации, которые подлежат применению в отношении транспортных средств, выпущенных в обращение после 1 марта 2028 года.

	7. 
	Федеральный закон от 28.02.2025 № 23-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О персональных данных» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
	С 1 июля 2025 года устанавливается особый порядок обработки персональных данных сотрудников спецслужб.
В частности, орган федеральной службы безопасности, орган внешней разведки, орган государственной охраны, полиция вправе направить владельцу информационной системы и (или) базы данных обязательное для исполнения предписание о предоставлении доступа к соответствующим информационным системам и (или) базам данных для обработки содержащихся в них персональных данных сотрудников и лиц, оказывающих или оказывавших указанным органам содействие на конфиденциальной основе, лиц, в отношении которых указанными органами применяются меры государственной защиты, а также внесения в информационные системы и (или) базы данных ранее не учтенных персональных данных сотрудников и указанных лиц.

	8. 
	Указ Президента РФ от 07.02.2025 № 69 «О создании Президентского фонда экологических и природоохранных проектов»
	Образован Президентский фонд экологических и природоохранных проектов и утверждено положение о Координационном комитете по поддержке экологических и природоохранных проектов.
Координационный комитет образуется в целях организации деятельности по предоставлению гражданам, некоммерческим неправительственным организациям, учреждениям, осуществляющим управление особо охраняемыми природными территориями, грантов Президента РФ на реализацию экологических и природоохранных проектов, а также содействия разработке и реализации программ в области охраны окружающей среды и защиты животных, экологических и природоохранных проектов Президентского фонда экологических и природоохранных проектов.
Основными функциями Координационного комитета являются, в числе прочего, осуществление контроля за обеспечением равных условий для участников конкурсов, согласование предложений Фонда, касающихся объема средств, предусматриваемых на предоставление грантов Президента РФ на реализацию экологических и природоохранных проектов, а также программ и проектов Фонда, согласование программ и проектов Фонда с учетом результатов их независимой экспертизы.

	9. 
	Постановление Правительства РФ от 01.02.2025 № 77 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации и приема на обучение в 2025 году»
	Определены особенности проведения ГИА и приема на обучение в 2025 году в отношении отдельных категорий учащихся.
Установлено, что на лиц, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в образовательных организациях, включенных в утверждаемый Минпросвещения перечень, распространяются особенности проведения ГИА и приема на обучение в организации, осуществляющие образовательную деятельность, предусмотренные статьей 5 Федерального закона от 17.02.2023 N 19-ФЗ.
Также утверждены особенности проведения ГИА при завершении освоения образовательных программ основного общего и среднего общего образования для граждан, проходивших обучение за рубежом и вынужденных прервать его в связи с недружественными действиями иностранных государств.
Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

	10. 
	Постановление Правительства РФ от 04.02.2025 № 105 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2021 г. № 2371»
	Дополнен функционал информационно-аналитической системы в рамках проведения эксперимента по цифровой трансформации предоставления услуг, мер поддержки и сервисов в целях развития малого и среднего предпринимательства.
Установлено, что оператор указанной информационно-аналитической системы вправе направлять в личные кабинеты на Едином портале госуслуг пользователей, выразивших согласие на получение таких сообщений посредством данной информационно-аналитической системы, информационные сообщения о действиях, необходимых для реализации жизненных ситуаций, связанных с началом ведения предпринимательской деятельности.

	11. 
	Постановление Правительства РФ от 03.02.2025 № 90 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 г. № 1479»
	С 1 сентября 2025 года вносятся изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации.
Скорректирован перечень запретов, предъявляемых к объектам защиты, в том числе в части использования чердаков, подвальных, цокольных этажей, вентиляционных камер и других технических помещений, а также лифтовых холлов.
Уточнены обязанности руководителей организаций по обеспечению содержания кровель.
Установлен запрет на прокладку электрической проводки без средств дополнительной защиты непосредственно по горючему основанию.
Введено требование, касающееся расположения и обеспечения безопасности газовых баллонов.
Отдельные уточнения коснулись требований к объектам транспорта и транспортной инфраструктуры, в том числе метрополитена, к проведению строительно-монтажных и реставрационных работ, а также к обеспечению объектов защиты первичными средствами пожаротушения.

	12. 
	Постановление Правительства РФ от 07.02.2025 № 121 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
	Дополнены Правила подготовки и принятия решений об условиях приватизации федерального имущества.
Предусмотрено, что решение об условиях приватизации федерального имущества размещается Росимуществом в открытом доступе на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством, в течение 10 календарных дней со дня принятия этого решения.
Также внесены поправки в Правила разработки прогнозных планов (программ) приватизации государственного и муниципального имущества и в Правила формирования и утверждения перечня федерального имущества, приватизация которого осуществляется без включения в прогнозный план (программу) приватизации федерального имущества на плановый период, а также внесения изменений в указанный перечень.

	13. 
	Постановление Правительства РФ от 10.02.2025 № 129 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
	Внесены уточнения в порядок государственного регулирования цен (тарифов) в электроэнергетике.
Установлено, в частности, что регулирующий орган при наличии обоснованного сомнения в достоверности сведений о ненахождении территориальной сетевой организации под контролем иностранного инвестора (иностранного лица, группы лиц) запрашивает федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на выполнение функций по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации, о том, находится или не находится территориальная сетевая организация под контролем иностранного инвестора (иностранного лица, группы лиц), с приложением копий документов, представленных регулируемой организацией. При этом указанный федеральный орган исполнительной власти не позднее 7 рабочих дней со дня получения такого запроса направляет в регулирующий орган, от которого поступил запрос, заключение об установлении факта нахождения территориальной сетевой организации под контролем иностранного инвестора (иностранного лица, группы лиц) или информацию об отсутствии такого контроля над территориальной сетевой организацией.
Кроме того, на 2025 год продлены цены (тарифы) на услуги коммерческого оператора по организации торговли на оптовом рынке электрической энергии и мощности в части, связанной с заключением и организацией исполнения сделок по оказанию услуг по управлению изменением режима потребления электрической энергии.

	14. 
	Постановление Правительства РФ от 10.02.2025 № 127 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 июля 2016 г. № 615»
	Актуализировано Положение о привлечении специализированной некоммерческой организацией, осуществляющей деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме.
Внесенными в положение поправками реализованы федеральные законы от 24.07.2023 № 365-ФЗ «О внесении изменений в статьи 57 и 166 Жилищного кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и от 08.08.2024 № 238-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и статью 53 Градостроительного кодекса Российской Федерации».

	15. 
	Постановление Правительства РФ от 15.02.2025 № 165 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2021 г. № 128»
	Расширен функционал реестра обязательных требований, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Установлено, что функциями реестра являются в том числе:
обеспечение возможности осуществления контролируемыми лицами самостоятельной оценки соблюдения обязательных требований на публичном портале реестра с возможностью направления контролируемыми лицами декларации соблюдения обязательных требований в контрольные (надзорные) органы;
обеспечение функционирования программного обеспечения, позволяющего осуществить встраивание вышеуказанной функции реестра для ее отображения (виджет) на официальных сайтах контрольных (надзорных) органов в сети «Интернет»;
предоставление доступа к информации и сведениям о рассмотрении рабочими группами при подкомиссии Правительственной комиссии по проведению административной реформы проектов нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, и иных документов в форме открытых данных, а также в рамках информационного взаимодействия реестра с иными информационными системами.

	16. 
	Постановление Правительства РФ от 15.02.2025 № 168 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2015 г. № 1532»
	Правила направления документов в орган регистрации прав приведены в соответствие с действующим законодательством.
Установлено, что, в случае если документами, направляемыми в орган регистрации прав в соответствии с пунктами 4 - 4.2 и 9.2 правил, утвержденных Постановлением Правительства от 31.12.2015 № 1532, предусмотрено прекращение существования зоны с особыми условиями использования территорий, прекращение публичного сервитута, упразднение лесопаркового зеленого пояса или отмена решения о резервировании земель для государственных или муниципальных нужд, предоставление документов, указанных в абзацах третьем, четвертом и шестом пункта 31 указанных правил, не требуется.
Также признана утратившей силу норма, согласно которой при отсутствии технической возможности использовать сеть «Интернет» документы предоставляются на электронных носителях.

	17. 
	Постановление Правительства РФ от 18.02.2025 № 173 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 16 ноября 2023 г. № 1931»
	Актуализирован порядок оказания социальной помощи на основании социального контракта, установленный Постановлением Правительства от 16 ноября 2023 г. № 1931.
В частности, установлено, что в приоритетном порядке социальный контракт заключается с многодетными семьями, с семьями с детьми и с участниками СВО, а также с членами их семей.
Также уточнены полномочия межведомственной комиссии по вопросам оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта, примерный перечень документов (копий документов, сведений), необходимых для назначения государственной социальной помощи на основании соцконтракта, и форма соответствующего заявления.
Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, которые вступят в силу с 1 января 2026 года.

	18. 
	Распоряжение Правительства РФ от 27.02.2025 № 469-р «О внесении изменений в Распоряжение Правительства РФ от 13.07.2018 № 1451-р»
	Две кредитных организации исключены из перечня банков, на счета в которых могут вноситься денежные средства в целях обеспечения заявки на участие в закупке.
Из перечня исключены:
Публичное акционерное общество Банк «Финансовая Корпорация Открытие»;
Публичное акционерное общество РОСБАНК.

	19. 
	Перечень поручений по итогам пресс-конференции Президента 19 декабря 2024 года (утв. Президентом РФ 12.02.2025 № Пр-292)
	Президент РФ поручил усовершенствовать порядок и условия назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.
В частности, необходимо предусмотреть сокращение периода, за который рассчитывается доход при определении права на получение указанного пособия, и возможность его назначения при незначительном превышении среднедушевого дохода семьи над величиной прожиточного минимума на душу населения, установленной в субъекте РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя. Кроме того, следует рассмотреть вопросы оптимизации механизма расчета среднедушевого дохода семьи в целях назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка исходя из необходимости определения суммы дохода каждого члена семьи без учета подлежащего уплате налога на доходы физических лиц.
Также в перечне поручений: внести в законодательство РФ изменения, предусматривающие повышение ответственности кредитных организаций за нарушение прав потребителей финансовых услуг, денежные средства которых были похищены в результате мошеннических действий, в том числе с применением методов социальной инженерии; обеспечить создание условий для ускоренного запуска проектов строительства индивидуальных жилых домов с использованием счетов эскроу.

	20. 
	Приказ Минстроя России от 25.12.2024 № 911/пр «О нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Российской Федерации на первое полугодие 2025 года и средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на I квартал 2025 года»
Зарегистрировано в Минюсте России 03.02.2025 № 81123.
	Норматив стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по РФ на первое полугодие 2025 года определен в размере 107611 рублей.
Также определена средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам РФ на I квартал 2025 года.

	21. 
	Приказ Минфина России от 25.12.2024 № 198н «О внесении изменений в коды (перечни кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2024 год (на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов), утвержденные Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июня 2023 г. № 80н»
Зарегистрировано в Минюсте России 04.02.2025 № 81150.
	Скорректированы перечни кодов бюджетной классификации, предусмотренные Приказом Минфина России № 80н.
Некоторые перечни дополнены новыми КБК, внесены уточнения в наименования отдельных ЦСР, а также скорректировано содержание некоторых направлений расходов федерального бюджета.

	22. 
	Приказ Минстроя России от 03.02.2025 № 51/пр «О нормативных затратах на работы по подготовке проектной документации для строительства, реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог, их конструктивных элементов и сооружений на них»
	Актуализированы нормативные затраты на работы по подготовке проектной документации для строительства, реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог, их конструктивных элементов и сооружений на них.
Нормативные затраты применяются для определения сметной стоимости работ при разработке проектной и рабочей документации для строительства, реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог общего пользования, их пересечений и примыканий, а также транспортных развязок вне населенных пунктов, финансируемых с привлечением средств бюджетов бюджетной системы РФ, средств юридических лиц, созданных Российской Федерацией, субъектами РФ, муниципальными образованиями, юридических лиц, доля в уставных (складочных) капиталах которых Российской Федерации, субъектов РФ, муниципальных образований составляет более 50 (пятидесяти) процентов.
Признается не подлежащим применению Справочник базовых цен на проектные работы для строительства «Автомобильные дороги общего пользования», введенный в действие письмом Росстроя от 9 октября 2007 г. № СК-3743/02.

	23. 
	Приказ Минстроя России от 03.02.2025 № 53/пр «О нормативных затратах на работы по подготовке проектной документации для строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов водоснабжения, водоотведения и водоочистки»
	Установлены нормативные затраты на работы по подготовке проектной документации для строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов водоснабжения, водоотведения и водоочистки.
Нормативные затраты применяются при определении стоимости работ, финансируемых с привлечением средств бюджетов бюджетной системы РФ, средств юридических лиц, созданных Российской Федерацией, субъектами РФ, муниципальными образованиями, юридических лиц, доля в уставных (складочных) капиталах которых Российской Федерации, субъектов РФ, муниципальных образований составляет более 50 (пятидесяти) процентов.

	24. 
	Приказ Росстата от 07.02.2025 № 52 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения № 1-разрешение «Сведения о выданных разрешениях и уведомлениях на строительство и на ввод объектов в эксплуатацию» и указаний по ее заполнению»
	Утверждена новая месячная форма ФСН № 1-разрешение «Сведения о выданных разрешениях и уведомлениях на строительство и на ввод объектов в эксплуатацию».
Административные данные по форме предоставляются в соответствии с утвержденными настоящим приказом указаниями по ее заполнению, в сроки и с периодичностью, которые указаны на бланке этой формы.
Ранее утвержденная аналогичная форма признана утратившей силу.

	25. 
	Приказ ФНС России от 20.12.2024 № ЕД-7-8/1184@ «О внесении изменений в Приказ ФНС России от 10.11.2023 № ЕА-7-8/841@»
	Уточнен перечень источников доходов, закрепляемых за территориальными налоговыми органами, осуществляющими полномочия главных администраторов (администраторов) доходов бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов.
В приложение № 3 к Приказу ФНС от 10.11.2023 № ЕА-7-8/841@ включены дополнительные КБК источников доходов бюджетов (в части НДФЛ, акциза, туристического налога и др.), отдельные коды классификации доходов исключены или изложены в новой редакции.

	26. 
	Приказ Минпросвещения России № 34, Рособрнадзора № 122 от 22.01.2025 «О внесении изменений в особенности проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, формы проведения государственной итоговой аттестации и условия допуска к ней в 2023/24, 2024/25, 2025/26 учебных годах, утвержденные Приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 9 февраля 2024 г. № 89/208»
Зарегистрировано в Минюсте России 21.02.2025 № 81345.
	Уточнены особенности проведения ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в новых регионах РФ в 2024/25, 2025/26 учебных годах.
Так, в частности, в 2024/25 учебном году участники ГИА-9 проходят ГИА-9 в форме ГВЭ или в форме ОГЭ по обязательным учебным предметам и двум учебным предметам по выбору участника ГИА-9 из числа следующих учебных предметов: «Биология», «География», «Иностранные языки» (английский, испанский, немецкий и французский), «Информатика», «История», «Литература», «Обществознание», «Физика», «Химия».
Для участников ГИА-9 с ограниченными возможностями здоровья, участников ГИА-9 - детей-инвалидов и инвалидов ГИА-9 в форме ГВЭ или в форме ОГЭ по их выбору проводится только по обязательным учебным предметам.
Также скорректированы особенности и формы проведения ГИА-11 в 2024/25 и 2025/26 учебных годах.

	27. 
	Приказ ФАС России от 24.09.2024 № 660/24 «О внесении изменений в Методические указания по расчету тарифов на электрическую энергию (мощность) для населения и приравненных к нему категорий потребителей, тарифов на услуги по передаче электрической энергии, поставляемой населению и приравненным к нему категориям потребителей, утвержденные Приказом ФАС России от 27 мая 2022 г. № 412/22»
Зарегистрировано в Минюсте России 21.02.2025 № 81348.
	Внесены изменения в порядок расчета тарифа на электрическую энергию (мощность), поставляемую населению, проживающему в сельских населенных пунктах, в пределах социальной нормы и сверх социальной нормы.
Скорректированы тарифы на электрическую энергию (мощность), поставляемую населению, проживающему в сельских населенных пунктах в домах: оборудованных стационарными электроплитами для пищеприготовления и электроотопительными установками; оборудованных стационарными электроплитами для пищеприготовления и не оборудованных электроотопительными установками; оборудованных электроотопительными установками и не оборудованных стационарными электроплитами для пищеприготовления; не оборудованных стационарными электроплитами для пищеприготовления и электроотопительными установками.
Приведены формулы расчета тарифа, дифференцированные по трем зонам суток (пик, полупик, ночь).

	28. 
	Приказ Минпросвещения России № 78, Рособрнадзора № 238 от 06.02.2025 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации при завершении освоения образовательных программ основного общего и среднего общего образования в 2025 году»
Зарегистрировано в Минюсте России 27.02.2025 № 81387.
	Утверждены особенности проведения государственной итоговой аттестации в 2025 году для граждан, проходивших обучение за рубежом и вынужденных прервать его в связи с недружественными действиями иностранных государств
Особенности распространяются на лиц:
находящихся в РФ и осваивающих образовательные программы основного общего и среднего общего образования, принятых на обучение начиная с 2021/22 учебного года;
находящихся в иностранных государствах и осваивающих указанные образовательные программы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории РФ, а также вне образовательных организаций, в форме семейного образования или самообразования с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
Указанные лица вправе по своему выбору пройти ГИА-9 и ГИА-11 соответственно в форме промежуточной аттестации или в формах, установленных Порядком ГИА-9 (утв. Приказом Минпросвещения № 232, Рособрнадзора № 551 от 04.04.2023), Порядком ГИА-11 (утв. Приказом Минпросвещения № 233, Рособрнадзора № 552 от 04.04.2023).

	29. 
	Приказ Минтранса России от 18.02.2025 № 49 «Об установлении требований к составу и содержанию документации по организации дорожного движения»
Зарегистрировано в Минюсте России 28.02.2025 N 81406.
	Обновлены требования к составу и содержанию документации по организации дорожного движения.
Приводятся требования к составу и содержанию комплексной схемы организации дорожного движения и требования к составу и содержанию проекта организации дорожного движения.
Признается утратившим силу Приказ Минтранса России от 30 июля 2020 г. № 274 «Об утверждении Правил подготовки документации по организации дорожного движения».

	30. 
	Письмо Минстроя России от 24.01.2025 № 3523-АЕ/04 «Об особенностях регулирования жилищных отношений»
	Минстрой рассмотрел вопрос об особенностях регулирования жилищных отношений.
В частности, отмечается, что ожидаемый срок принятия постановления Правительства РФ, которым будут установлены особенности начисления пени за неполное и (или) несвоевременное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взносов на капитальный ремонт и иных санкций, - март - апрель 2025 года. Действие указанного акта Правительства РФ также будет распространено на правоотношения, возникшие с 1 января 2025 года.

	31. 
	Письмо Минстроя России от 03.02.2025 N 2748-ОГ/00 «О порядке применения ставки рефинансирования Центрального банка РФ при расчетах пеней на сумму задолженности по оплате ЖКУ»
	Разъясняется порядок применения ставки рефинансирования Банка России при расчетах пеней на сумму задолженности по оплате ЖКУ.
Сообщается, что Правительством принято постановление от 26 марта 2022 года N 474 "О некоторых особенностях регулирования жилищных отношений в 2022 году", которым фиксируется дата (27 февраля 2022 года), в соответствии с которой применяется ставка рефинансирования Банка России (9,5%), используемая для расчета размера штрафных санкций в случаях неполного и/или несвоевременного внесения платы за жилое помещение, коммунальные услуги и взносов за капитальный ремонт.
Постановлением Правительства от 29 декабря 2023 г. N 2382 "О внесении изменений в Постановление Правительства от 26 марта 2022 г. N 474" действие вышеназванных особенностей начисления и уплаты пени было продлено на 2024 год.
Указанные особенности предусматривают применение минимального значения ключевой ставки Банка России из следующих значений: ключевая ставка, действующая по состоянию на 27 февраля 2022 г., и ключевая ставка, действующая на день фактической оплаты.
Таким образом, до 31 декабря 2024 года включительно применялась ставка рефинансирования Банка России (9,5%). С 1 января 2025 года при расчетах пеней на сумму задолженности по оплате ЖКУ применяется действующая ключевая ставка Банка России.

	32. 
	Письмо Росреестра от 30.01.2025 № 13-0728-АБ/25 «О направлении методических рекомендаций»
	Росреестр: основные сведения ЕГРН о здании не подлежат изменению в результате капитального ремонта здания, такие сведения о здании могут быть изменены в ЕГРН только в результате реконструкции здания.
Также разъяснены в числе прочего особенности осуществления государственного кадастрового учета в связи с изменением сведений о здании в результате перепланировки помещений в здании.

	33. 
	Письмо Минстроя России от 01.02.2025 № 5170-ИФ/09 «Об индексах изменения сметной стоимости строительства на I квартал 2025 года»
	Минстрой России сообщает о рекомендуемой величине индексов изменения сметной стоимости строительства на I квартал 2025 года.
Приводятся в том числе индексы изменения сметной стоимости строительно-монтажных, пусконаладочных, проектных и изыскательских работ.
Индексы для отдельных субъектов РФ будут сообщены дополнительно.

	34. 
	Письмо Минстроя России от 05.02.2025 № 5871-ИФ/09 «О рекомендуемой величине индексов изменения сметной стоимости строительства на I квартал 2025 года, в том числе величине индексов изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ, индексов изменения сметной стоимости пусконаладочных работ»
	Минстрой России дополнительно сообщает о рекомендуемой величине индексов изменения сметной стоимости строительства на I квартал 2025 года.
Приводятся в том числе индексы изменения сметной стоимости строительно-монтажных и пусконаладочных работ.
Индексы для отдельных субъектов РФ будут сообщены дополнительно.

	35. 
	Письмо Минстроя России от 20.12.2024 № 76955-СМ/08 «Разъяснение условий (признаков), при которых получение разрешения на строительство не требуется (п. 17.1 Плана мероприятий реализации механизма управления системными изменениями нормативно-правового регулирования предпринимательской деятельности «Трансформация делового климата» «Реинжиниринг правил промышленного строительства»)»
	Разъяснены условия, при которых не требуется получение разрешения на строительство для выполнения работ по реконструкции и (или) изменению объектов капитального строительства.
В частности, сообщается, что к критериям работ, в соответствии с которыми получение разрешения на строительство не требуется, относятся следующие условия (при одновременном соблюдении):
изменения не затрагивают конструктивные и иные характеристики их надежности и безопасности, за исключением замены отдельных элементов таких конструкций аналогичными или иными улучшающими показатели элементами и восстановление указанных элементов;
изменения не превышают предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные градостроительным регламентом.
Отмечается, что в результате выполнения таких работ не возникает новый объект капитального строительства.

	36. 
	Письмо Минфина России от 10.02.2025 № 02-09-08/11703 «О направлении Методических рекомендаций по составлению и представлению дополнительных форм отчетности о результатах контрольной деятельности органа внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля за 2024 год»
	Минфином направлены Методические рекомендации по составлению и представлению дополнительных форм отчетности о результатах контрольной деятельности органа внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля за 2024 год.
Дополнительные формы отчетности формируются в целях раскрытия дополнительной информации о результатах исполнения полномочий в соответствии со статьей 269.2 БК РФ и информации, содержащейся в Отчете о результатах контрольной деятельности органов контроля.
Показатели, предусмотренные дополнительными формами отчетности, носят информационный характер, не предполагают наличия внутриформенных и межформенных контрольных соотношений.

	37. 
	Письмо Минтруда России от 21.01.2025 № 16-6/10/В-672 «Об установлении квоты для приема на работу инвалидов в органах, где предусмотрена государственная гражданская служба, муниципальная служба»
	Минтрудом даны разъяснения по вопросу об установлении квоты для приема на работу инвалидов в органах, где предусмотрена государственная гражданская служба, муниципальная служба.
Сообщается, что в Федеральном законе от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Федеральном законе от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» не предусмотрен особый порядок трудоустройства граждан, являющихся инвалидами.
В соответствии со статьей 349.6 ТК РФ под работниками государственных органов, органов местного самоуправления понимаются лица, замещающие на основании трудового договора в государственных органах или органах местного самоуправления должности, которые не являются должностями государственной или муниципальной службы.
Таким образом, в соответствии с Федеральным законом от 12 декабря 2023 г. № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации» квота для приема на работу инвалидов устанавливается, если численность работников государственных органов, органов местного самоуправления превышает 35 человек. Численность работников, которые должны быть трудоустроены в целях исполнения квоты, рассчитывается исходя из среднесписочной численности работников государственных органов, органов местного самоуправления.

	38. 
	Письмо Минцифры России № АШ-П25-7426, Рособрнадзора № 04-23 от 30.01.2025 «Об обработке персональных данных при проведении государственной итоговой аттестации»
	Минцифры представило разъяснения по некоторым вопросам предоставления согласия на обработку персональных данных при проведении государственной итоговой аттестации.
В частности, отмечено следующее:
- обработка персональных данных в рамках внесения в соответствующие информационные системы данных обучающегося, в случаях и объеме, установленных законодательством РФ для прохождения ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, не требует оформления согласия на обработку персональных данных;
- обработка персональных данных обучающихся при проведении итоговой аттестации, завершающей освоение основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования, при наличии условий, предусмотренных действующим законодательством, и в объеме, им предусмотренном, не противоречит требованиям закона о персональных данных, в том числе в случаях поступления заявлений об отказе на обработку персональных данных от законных представителей обучающихся;
- обработка записей голосов, а также видеозаписей, осуществляемых при проведении итогового собеседования по русскому языку и в пунктах проведения экзаменов, используемая не в целях установления личности (идентификации и (или) аутентификации), осуществляется в соответствии с общими правилами обработки персональных данных, установленными частью 1 статьи 6 закона о персональных данных.

	39. 
	Письмо Росреестра от 11.02.2025 № 13-1184-АБ/25 «О заполнении извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ и примерной формы извещения о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ»
	Росреестром разъяснен временный порядок заполнения формы извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ и примерной формы извещения о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ.
Сообщается, что в настоящее время осуществляется разработка проекта приказа «Об утверждении формы извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ и примерной формы и содержания извещения о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков».
До принятия проекта приказа при выполнении комплексных кадастровых работ федерального значения для извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ и о проведении заседания согласительной комиссии Росреестр рекомендует использовать формы, утвержденные Приказом Минэкономразвития России от 23.04.2015 № 254, с учетом приведенных в документе особенностей.

	40. 
	Письмо Минфина России от 11.02.2025 № 02-07-08/12023 «Об отражении в бюджетном (бухгалтерском) учете и отчетности стоимости непроизведенных активов (земельных участков) с учетом проведения государственной кадастровой оценки их стоимости»
	Минфином даны разъяснения об отражении в бюджетном (бухгалтерском) учете непроизведенных активов (земельных участков) с учетом изменения кадастровой оценки их стоимости.
Уточненная стоимость земельных участков включается в бюджетную (бухгалтерскую) отчетность за 2024 год (с отражением бухгалтерских записей 31.12.2024).
Разъяснен порядок отражения в учете соответствующих изменений.
Также приведена информация о сроках проведения государственной кадастровой оценки земельных участков в субъектах РФ.

	41. 
	Письмо Минфина России от 27.12.2024 № 02-13-11/132918 «О некоторых вопросах предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг»
	Даны разъяснения по вопросу отбора получателей субсидий, предоставляемых из местных бюджетов.
Отбор получателей субсидий, предоставляемых из местных бюджетов, осуществляется в ГИИС «Электронный бюджет», а в некоторых случаях также может осуществляться в государственных информационных системах субъектов РФ.
Отмечено, в частности, что в целях обеспечения технической и методической поддержки отбора, проводимого в системе «Электронный бюджет», Минфином проводятся обучающие вебинары, записи которых, а также ответы на часто задаваемые вопросы можно найти в разделе «Техническая поддержка» (доступ осуществляется по ссылке: https://promote.budget.gov.ru/support-center/main).

	42. 
	Письмо Рособрнадзора от 13.02.2025 № 04-41 «О направлении рекомендаций по определению минимального количества первичных баллов, подтверждающих освоение обучающимися образовательных программ основного общего образования в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования, а также по переводу суммы первичных баллов за экзаменационные работы ОГЭ и ГВЭ в пятибалльную систему оценивания в 2025 году»
	Рособрнадзором представлены рекомендации по определению минимального количества первичных баллов ОГЭ и ГВЭ в 2025 году, подтверждающих освоение обучающимися образовательных программ основного общего образования.
Также направлены рекомендации по переводу суммы первичных баллов за экзаменационные работы ОГЭ и ГВЭ в пятибалльную систему оценивания в 2025 году.
В частности, определено, что в рамках ОГЭ-2025 минимальной отметке "3" по пятибалльной системе оценивания соответствуют следующие первичные баллы: по русскому языку - 15, по математике - 8 (при условии что из них не менее 2 баллов получено за выполнение заданий по геометрии), по физике - 10, по химии - 10, по биологии - 13, по географии - 12, по обществознанию - 14, по истории - 11, по литературе - 16, по информатике - 5, по иностранным языкам - 29.

	43. 
	Письмо Минстроя России от 15.02.2025 № 8275-ИФ/09 «Об индексах изменения сметной стоимости строительства на I квартал 2025 года»
	Минстрой России дополнительно сообщает о рекомендуемой величине индексов изменения сметной стоимости строительства на I квартал 2025 года.
Приводятся в том числе индексы изменения сметной стоимости строительно-монтажных и пусконаладочных работ.
Индексы для отдельных субъектов РФ будут сообщены дополнительно.

	44. 
	Письмо ФНС России от 14.02.2025 № ЕА-4-3/1489@ «О направлении информации по вопросу исчисления туристического налога»
	ФНС: при простое гостиничного номера услуга по предоставлению мест для временного проживания фактически не оказывается, в связи с чем отсутствует объект налогообложения туристическим налогом.
В случае несвоевременного отказа от бронирования, опоздания или незаезда потребителя с него или с заказчика взимается плата за фактический простой номера (места в номере), но не более чем за сутки. При опоздании более чем на сутки договор прекращается.
Сообщается, что в этом случае со стоимости платы за фактический простой номера (места в номере) туристический налог (минимальный налог) не исчисляется.

	45. 
	<Письмо> ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1451@
"Об исчислении туристического налога при налоговой ставке 0%"
	ФНС: если налоговая ставка туристического налога установлена в размере 0%, то сумма налога определяется в размере минимального налога.
На основании пункта 1 статьи 418.7 НК РФ сумма минимального налога рассчитывается как произведение 100 рублей и количества суток проживания.

	46. 
	Письмо ФНС России от 14.02.2025 № ЕА-4-3/1490@ «О представлении информации по туристическому налогу»
	ФНС даны разъяснения о формировании налоговой базы по туристическому налогу исходя из стоимости проживания и сопутствующих услуг.
Согласно Правилам предоставления гостиничных услуг ценой номера (места в номере) является стоимость временного проживания и иных сопутствующих услуг, определенных лицом, предоставляющим гостиничные услуги, и оказываемых за единую цену.
При этом лица, предоставляющие гостиничные услуги, самостоятельно определяют стоимость услуг по временному проживанию и стоимость иных услуг.
В случае если иные сопутствующие услуги не выделены из стоимости услуги по временному проживанию, то налоговая база по туристическому налогу определяется исходя из совокупной стоимости услуги по временному проживанию с учетом стоимости сопутствующих услуг.

	47. 
	Письмо Минпросвещения России от 11.02.2025 N ОК-397/08 «О вступлении в силу Федерального закона N 328-ФЗ «О внесении изменений в статьи 29 и 47 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
	Минпросвещения напоминает о вступлении в силу с 1 марта 2025 года Федерального закона от 8 августа 2024 года N 328-ФЗ, направленного на снижение бюрократической нагрузки на педагогов.
Также с 1 марта 2025 года вступает в силу Приказ Минпросвещения от 6 ноября 2024 г. № 779 «Об утверждении перечня документов, подготовка которых осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, образовательных программ среднего профессионального образования», изданный на основании Закона № 328-ФЗ.
Цель разработки приказа - снижение документационной нагрузки учителей, воспитателей дошкольных образовательных организаций, преподавателей организаций СПО и закрепление ограниченного перечня отчетности, заполнение которой необходимо при осуществлении ими педагогической деятельности. Так, уже в 2025/2026 учебном году планируется снизить документационную и бюрократическую нагрузку на педагогических работников и оптимизировать их рабочее время.
Кроме этого, закрепляется право образовательной организации не предоставлять организациям, государственным органам и органам местного самоуправления информацию о своей деятельности при отсутствии предусмотренных законодательством оснований.

	48. 
	Письмо Минстроя России от 17.02.2025 № 4244-ОГ/00 «О способах оплаты коммунальной услуги по отоплению»
	Разъяснены особенности оплаты коммунальной услуги по отоплению одним из двух способов: в течение отопительного периода либо равномерно в течение календарного года.
Отмечается, в частности, что объем теплоэнергии, подлежащий оплате потребителем коммунальной услуги отопления суммарно в течение года, одинаков для обоих способов оплаты отопления (в течение отопительного периода либо равномерно в течение календарного года).
Также сообщается, что пунктом 2 Постановления Правительства РФ от 29.06.2016 № 603 (далее - Постановление № 603) установлено, что решение о выборе способа оплаты отопления вправе принять органы государственной власти субъектов РФ. Подпунктом "а" пункта 3 Постановления Правительства РФ от 29.08.2024 N 1176 (далее - Постановление N 1176) вносятся изменения в пункт 2 Постановления N 603, согласно которым субъекты РФ, которые выбрали способ оплаты коммунальной услуги по отоплению в течение отопительного периода, утрачивают право принимать решение о переходе на способ оплаты коммунальной услуги по отоплению равномерно в течение календарного года.
Пункт 2 Постановления N 603 в редакции Постановления № 1176 не обязывает субъекты РФ принимать решение об изменении способа оплаты коммунальной услуги отопления.
Если в субъекте РФ реализован способ оплаты коммунальной услуги по отоплению равномерно в течение календарного года, тогда такой субъект РФ имеет право продолжить применять указанный способ.

	49. 
	Письмо Минстроя России от 21.02.2025 № 4791-ОГ/00 «Об управлении многоквартирным домом»
	Минстроем даны разъяснения по некоторым вопросам заключения договора управления многоквартирным домом.
В письме отмечено, в частности, следующее:
решения общего собрания собственников помещений в МКД обязательны именно для собственников помещений в МКД;
решение общего собрания собственников помещений в МКД является волеизъявлением только одной стороны договора управления МКД. Управляющая организация, являющаяся второй стороной договора управления МКД, вправе как согласиться с предложениями об условиях договора управления МКД, так и отказаться;
законом не установлено императивной обязанности управляющей организации исполнять решения общего собрания собственников помещений в МКД об условиях договора управления, в том числе императивной обязанности заключать договор управления МКД на условиях, утвержденных решением общего собрания собственников помещений в МКД;
в случае согласия управляющей организации на заключение договора управления МКД он заключается на условиях, утвержденных решением общего собрания собственников помещений в МКД. В случае отказа управляющей организации от заключения договора на условиях, предложенных собственниками помещений в МКД, договор управления МКД не может считаться заключенным, поскольку не выполнено требование пункта 1 статьи 432 ГК РФ.

	50. 
	Письмо Минстроя России от 21.02.2025 № 9752-ДН/04 «О заключении, расторжении или изменении договора ресурсоснабжающей организацией с собственниками МКД»
	Минстрой изложил позицию по вопросу о заключении, расторжении или изменении договора ресурсоснабжающей организацией с собственниками МКД.
Ведомство отмечает, что прямой договор, предусмотренный частью 1 статьи 157.2 ЖК РФ, может быть расторгнут по соглашению сторон, одной из которых являются собственники помещений в МКД, второй - ресурсоснабжающая организация. При этом расторжение прямого договора возможно при получении согласия всех собственников помещений в данном МКД. Требование об изменении или о расторжении договора может быть заявлено стороной в суд только после получения отказа другой стороны на предложение изменить или расторгнуть договор либо неполучения ответа в срок, указанный в предложении или установленный законом либо договором, а при его отсутствии - в тридцатидневный срок.

	51. 
	Письмо Минстроя России от 24.02.2025 № 10108-ДН/04 «О регулировании отношений по предоставлению коммунальных услуг собственникам машино-мест в многоквартирном доме»
	Минстрой рассмотрел вопрос о регулировании отношений по предоставлению коммунальных услуг собственникам машино-мест в многоквартирном доме.
В частности, отмечается, что отношения по предоставлению коммунальных услуг собственникам машино-мест в многоквартирном доме и отношения по поставке коммунальных ресурсов в нежилые помещения в многоквартирном доме регулируются различными нормами. При этом не имеет значения, является ли нежилое помещение гаражом, предназначено ли нежилое помещение для размещения транспортных средств или используется в иных целях.

	52. 
	Письмо ФНС России от 24.02.2025 № КВ-4-21/1841@ «О налогообложении земельных участков общего назначения, предусмотренных Федеральным законом от 29.07.2017 № 217-ФЗ, в отношении которых зарегистрировано право общей долевой собственности без указания размера доли в виде простой правильной дроби»
	Представлена позиция ФНС по вопросу налогообложения земельных участков общего назначения, в отношении которых зарегистрировано право общей долевой собственности без указания размера доли в виде простой правильной дроби.
Сообщается, что в случае представления органами Росреестра сведений о размере доли в праве общей собственности, отличного от простой правильной дроби, у налоговых органов отсутствуют основания для расчета (перевода, перерасчета) такой доли в праве и, соответственно, по исчислению земельного налога.

	53. 
	Письмо Минстроя России от 25.02.2025 № 10314-ИФ/09 «Об индексах изменения сметной стоимости строительства по группам однородных строительных ресурсов в I квартале 2025 года»
	На I квартал 2025 года для 85 субъектов РФ рассчитаны индексы изменения сметной стоимости строительства по группам однородных строительных ресурсов.
Указанные индексы предназначены для определения сметной стоимости строительства ресурсно-индексным методом, включая объекты капитального строительства, имеющие отраслевую специфику (автомобильные дороги, искусственные дорожные сооружения, объекты железнодорожной инфраструктуры, объекты магистрального трубопроводного транспорта нефти и нефтепродуктов, объекты использования атомной энергии, линейных объектов капитального строительства - воздушных линий электропередачи, объекты строительства алмазодобывающей промышленности, объекты космической отрасли).
Индексы размещены в ФГИС ЦС в разделе «Сметные цены и индексы изменения сметной стоимости строительства» по электронному адресу в сети Интернет https://fgiscs.minstroyrf.ru/prices.

	54. 
	Письмо Росреестра от 13.02.2025 № 14-1255-ТГ/25 «О направлении ответов на поступившие вопросы методического характера в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав»
	Росреестр направил ответ на вопрос методического характера в сфере кадастрового учета и регистрации прав.
Содержится ответ на вопрос об уплате государственной пошлины при направлении уполномоченным органом в орган регистрации прав на основании части 1.10 статьи 19 Закона «О государственной регистрации недвижимости» документов об осуществлении государственного кадастрового учета или государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав в случае изменения сведений о помещении в МКД по результатам его перепланировки, а также в случае образования в результате перепланировки новых помещений.

	55. 
	Информация Росреестра от 12.02.2025 «Росреестр разъяснил новый порядок сделок с земельными участками, который начинает действовать с 1 марта 2025 г.»
	Эксперты Росреестра разъяснили одну из ключевых новелл закона, которая предусматривает изменение порядка регистрации сделок с земельными участками с 1 марта 2025 года.
Содержатся ответы на следующие вопросы: в чем заключаются изменения; почему так важно установить границы земельного участка и как внести их в ЕГРН; на каком этапе сделки возможно приостановление учетно-регистрационных действий; как проверить, внесены ли в ЕГРН границы земельного участка.

	56. 
	Информация Росреестра «Росреестр полностью переходит на электронное взаимодействие с юридическими лицами»
	Разработана методичка, которая поможет разобраться в нюансах перехода на электронное взаимодействие между Росреестром и юридическими лицами.
Ведомство напоминает, что с 1 марта 2025 года вступает в силу Федеральный закон от 26.12.2024 № 487-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который определяет порядок электронного взаимодействия.
В частности, будет обязательным электронный формат взаимодействия застройщиков с регистрирующим органом.
Также названы способы подачи электронных документов в Росреестр.

	57. 
	Информационное письмо Минфина России от 18.02.2025 № 24-01-10/15030 «О применении положений части 15 статьи 34 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ»
	Минфином даны разъяснения о форме заключения контрактов в рамках законодательства о контрактной системе закупок (Закон № 44-ФЗ).
Сообщается в числе прочего следующее:
государственный (муниципальный) контракт не может быть заключен в устной форме, в том числе в предусмотренных частью 15 статьи 34 Закона № 44-ФЗ случаях закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя);
если контракт, указанный в части 15 статьи 34 Закона N 44-ФЗ, является договором розничной купли-продажи, такой договор считается заключенным в надлежащей форме с момента выдачи покупателю кассового или товарного чека, электронного или иного документа, подтверждающего оплату товара, если иное не предусмотрено таким договором, условиями формуляров или иных стандартных форм, к которым присоединяется покупатель;
приложенный к авансовому отчету документ, подтверждающий произведенные подотчетным лицом расходы на закупку товаров, работ, услуг, связанные с осуществлением деятельности заказчика, является в понимании части 15 статьи 34 Закона N 44-ФЗ контрактом, заключенным в простой письменной форме.

	58. 
	Методические рекомендации по формированию плана создания объектов гражданской обороны федеральными органами исполнительной власти и исполнительными органами субъектов Российской Федерации
(утв. МЧС России)
	Разработаны методические рекомендации по организации планирования в области создания объектов гражданской обороны федеральными органами исполнительной власти и исполнительными органами субъектов РФ.
Разработка планов осуществляется на пятилетний период с возможностью ежегодной корректировки при согласовании с МЧС России.
В планах отражаются следующие объекты гражданской обороны: убежища, противорадиационные укрытия, укрытия, станции обеззараживания техники, санитарно-обмывочные пункты, специализированные складские помещения, станции обеззараживания одежды, пункт выдачи средств индивидуальной защиты.
Форма разделов плана и порядок их заполнения указаны в приложении.

	Раздел 2. Законодательство Ульяновской области, иные правовые акты Ульяновской области

	59. 
	Закон Ульяновской области от 07.02.2025 № 3-ЗО
«Об административных комиссиях в Ульяновской области»
	Законом установлен статус, порядок организации и деятельности административных комиссий в Ульяновской области, а также наделение органов местного самоуправления городских округов Ульяновской области государственными полномочиями Ульяновской области, связанными с образованием комиссий и с осуществлением кадрового, организационного, финансового, материально-технического и иного обеспечения их деятельности. Данный документ вступает в силу с 01.03.2025.


	60. 
	Закон Ульяновской области от 07.02.2025 № 4-ЗО «О внесении изменений в Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях»
	Закон вступает в силу с 01.03.2025. Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях дополнен статьей, регламентирующей порядок работы административных комиссий в Ульяновской области, образованных местными администрациями городских округов Ульяновской области.
Положения статей 27, 27(1) и 32 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях (в редакции настоящего Закона) в части рассмотрения дел об отдельных административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Ульяновской области об административных правонарушениях, административными комиссиями в Ульяновской области, образованными местной администрацией муниципального образования «город Ульяновск», применяются с 1 июня 2025 года, а в части рассмотрения указанных дел административными комиссиями в Ульяновской области, образованными местными администрациями других городских округов Ульяновской области, - с 1 января 2026 года.

	61. 
	Закон Ульяновской области от 07.02.2025 № 5-ЗО «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ульяновской области»
	Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях дополнен статьей 25(6), предусматривающей ответственность за захоронение (перезахоронение) тела (останков) умершего в могилу либо помещение урны с прахом умершего в могилу без разрешения.
Установлено, что захоронение (перезахоронение) тела (останков) умершего в могилу либо помещение урны с прахом умершего в могилу без разрешения, выданного уполномоченным органом местного самоуправления, регулирующим отношения в сфере организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
Повторное совершение административного правонарушения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до шестисот тысяч рублей.
Данные положения применяются в случае, если муниципальным нормативным правовым актом, регулирующим отношения в сфере организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения, установлен запрет захоронения (перезахоронения) тела (останков) умершего в могилу либо помещения урны с прахом умершего в могилу без разрешения, выданного уполномоченным органом местного самоуправления.
Внесены изменения в Закон Ульяновской области от 28.02.2011 № 18-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области государственным полномочием по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Ульяновской области об административных правонарушениях».
Органы местного самоуправления городских поселений Ульяновской области (за исключением случая образования в муниципальных районах Ульяновской области местных администраций, на которые возложено исполнение полномочий местных администраций городских поселений Ульяновской области, являющихся административными центрами соответствующих муниципальных районов) наделяются государственным полномочием по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления городских поселений Ульяновской области, уполномоченных составлять протоколы об административном правонарушении, предусмотренном статьей 25(6) Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях.

	62. 
	Закон Ульяновской области от 07.02.2025 № 12-ЗО «О внесении изменения в статью 2 Закона Ульяновской области «О некоторых мерах по обеспечению покоя граждан и тишины на территории Ульяновской области»
	Дополнено, что покой граждан и тишина в течение периодов времени, указанных в статье 1 настоящего Закона, должны обеспечиваться также на территориях гаражного назначения и гаражных комплексов.

	63. 
	Закон Ульяновской области от 07.02.2025 № 13-ЗО «О внесении изменения в статью 4 Закона Ульяновской области "О регулировании некоторых вопросов в сфере обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов Ульяновской области»
	Скорректирована норма, регламентирующая организацию доступа к информации о деятельности государственных органов Ульяновской области и подведомственных исполнительным органам Ульяновской области организаций.
Должностное лицо, ответственное в соответствии с регламентами или иными нормативными правовыми актами соответствующего государственного органа Ульяновской области за предоставление информации о деятельности государственного органа Ульяновской области, ежегодно готовит доклад руководителю соответствующего государственного органа Ульяновской области о результатах предоставления информации о деятельности данного государственного органа Ульяновской области по запросам, с которым вправе ознакомиться каждый гражданин в порядке, предусмотренном регламентом или иными нормативными правовыми актами соответствующего государственного органа Ульяновской области.

	64. 
	Закон Ульяновской области от 07.02.2025 № 15-ЗО «О внесении изменения в статью 3 Закона Ульяновской области «О патронатной семье в Ульяновской области»
	Установлено, что патронатными воспитателями не могут быть лица, изменившие пол, а также лица, являющиеся одновременно гражданами государств, в которых разрешены смена пола путем медицинского вмешательства, включая применение лекарственных препаратов, направленных на смену пола, в том числе на формирование у человека первичных и (или) вторичных половых признаков другого пола, и внесение в документы, удостоверяющие личность, изменений о половой принадлежности этих граждан без медицинского вмешательства.

	65. 
	Закон Ульяновской области от 07.02.2025 № 16-ЗО «О внесении изменений в статьи 7 и 8 закона Ульяновской области «О правовом регулировании отдельных вопросов, связанных с реализацией на территории Ульяновской области молодежной политики»
	Установлено, что исполнительные органы Ульяновской области осуществляют содействие молодым гражданам в улучшении их жилищных условий посредством развития системы строительства жилых домов и многоквартирных домов для молодых граждан.

	66. 
	Закон Ульяновской области от 07.02.2025 № 17-ЗО «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области и о внесении изменения в Закон Ульяновской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ульяновской области государственными полномочиями в сфере организации и обеспечения деятельности муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»
	Закон Ульяновской области от 9 марта 2016 года № 20-ЗО «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» с изменениями и дополнениями признан утратившим силу.
Внесены изменения в Закон Ульяновской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ульяновской области государственными полномочиями в сфере организации и обеспечения деятельности муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав». Показатель объема расходов, связанных с изготовлением бланков удостоверений общественных воспитателей несовершеннолетних исключен из формулы определения объема субвенции из областного бюджета, предоставляемой бюджету муниципального района или городского округа в целях финансового обеспечения осуществления местной администрацией муниципального района или городского округа Ульяновской области государственных полномочий в сфере организации и обеспечения деятельности муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

	67. 
	Закон Ульяновской области от 07.02.2025 № 8-ЗО «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ульяновской области»
	Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня официального опубликования. Внесены изменения в Закон Ульяновской области от 01.04.2015 № 28-ЗО «О порядке определения дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей и стоимости подлежащего налогообложению их имущества и установления максимального размера дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей и стоимости подлежащего налогообложению их имущества в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования».
Установлено, что определение размера дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей (одиноко проживающих граждан) и стоимости подлежащего налогообложению их имущества в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования осуществляется местными администрациями по месту их жительства (пребывания) на основании заявлений об определении размера дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей (одиноко проживающих граждан) и стоимости подлежащего налогообложению их имущества в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, представленных гражданами либо их представителями.
Гражданин вместе с заявлением предъявляет документ, удостоверяющий его личность. К заявлению, представленному представителем гражданина, прилагаются копии документов, удостоверяющих его личность и полномочия представителя.
Определение размера дохода гражданина и постоянно проживающих совместно с ним членов его семьи и стоимости подлежащего налогообложению их имущества осуществляется на основании сведений о составе семьи гражданина, о составе и размерах доходов гражданина и постоянно проживающих совместно с ним членов его семьи и об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, содержащихся в заявлении.
Определение размера дохода одиноко проживающего гражданина и стоимости подлежащего налогообложению его имущества осуществляется на основании сведений о составе и размерах его доходов и об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, содержащихся в заявлении.

	68. 
	Указ Губернатора Ульяновской области от 28.02.2025 № 13 «О единовременной выплате участникам Великой Отечественной войны в связи с 80-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов»
	Установлено, что необходимо осуществить до 09.05.2025 единовременную выплату в размере 300000 руб. постоянно проживающим на территории Ульяновской области гражданам Российской Федерации из числа участников Великой Отечественной войны, указанных в подпунктах «а» – «ж» пп. 1 п. 1 ст. 2 Федерального закона «О ветеранах".
Финансовое обеспечение расходных обязательств осуществляется за счет бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области.

	69.  
	Постановление Правительства Ульяновской области от 31.01.2025 № 1/38-П «О внесении изменений в государственную программу Ульяновской области «Реализация молодежной политики на территории Ульяновской области»
	Показателями государственной программы являются: доля молодежи в возрасте от 14 до 35 лет (включительно), участвующей в деятельности молодежных общественных объединений и иных органов и организаций на территории Ульяновской области, в общей численности молодежи в возрасте от 14 до 35 лет (включительно); доля граждан, вовлеченных в добровольческую (волонтерскую) деятельность, в общей численности населения Ульяновской области в возрасте 7 лет и старше.
Общий объем бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области на финансовое обеспечение реализации государственной программы в 2024 - 2030 годах увеличен до 723144,031 тыс. рублей. Система структурных элементов государственной программы Ульяновской области «Реализация молодежной политики на территории Ульяновской области» изложена в новой редакции.

	70. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 04.02.2025 № 62-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 14.08.2019 № 394-П»
	Внесены изменения в Правила назначения и выплаты пособия на ребенка в Ульяновской области.
Установлено, что в случае представления заявления о назначении и выплате пособия и документов в уполномоченный орган лично при его посещении либо через учреждение или МФЦ основаниями для отказа в их приеме являются:
- непредставление документа, удостоверяющего личность заявителя, или представление документа, удостоверяющего личность заявителя, срок действия которого истек;
- непредставление документа, удостоверяющего личность представителя заявителя, или представление документа, удостоверяющего личность представителя заявителя, срок действия которого истек (в случае представления заявления и документов представителем заявителя);
- непредставление документа, подтверждающего полномочия представителя заявителя, или представление документа, подтверждающего полномочия представителя заявителя, срок действия которого истек (в случае представления заявления и документов представителем заявителя).
Уточнены и дополнены основания для принятия решения об отказе в назначении и выплате пособия.

	71. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 04.02.2025 № 60-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 21.12.2021 № 682-П»
	Внесены изменения в Правила формирования государственных социальных заказов на оказание государственных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям исполнительных органов Ульяновской области.
Предусмотрено, что до формирования государственного социального заказа информация о перечне государственных услуг в социальной сфере, в отношении которых формируется государственный социальный заказ, размещается исполнительными органами Ульяновской области в государственной информационной системе Ульяновской области в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации.

	72. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 03.02.2025 № 58-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 06.06.2022 № 307-П»
	Внесены изменения в Правила предоставления муниципальным образованиям Ульяновской области бюджетных кредитов из областного бюджета Ульяновской области, их использования и возврата.
Установлено, что основанием для принятия Правительством Ульяновской области решения об отказе в предоставлении бюджетного кредита является отсутствие в областном бюджете Ульяновской области на соответствующий финансовый год ассигнований на предоставление бюджетных кредитов или недостаточность их объема.

	73. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 12.02.2025 № 72-П «Об утверждении Положения о порядке направления экономии, образовавшейся по результатам заключения муниципальных контрактов на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, источником обеспечения которой являются межбюджетные трансферты из областного бюджета Ульяновской области бюджету муниципального образования Ульяновской области, на реализацию мероприятий (достижение результатов) муниципальных программ, обеспечивающих реализацию региональных проектов, направленных на достижение целей, значений показателей и реализацию мероприятий (достижение результатов) федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов»
	Установлен порядок использования экономии, образовавшейся по результатам заключения муниципальных контрактов для обеспечения муниципальных нужд, источником обеспечения которой являются межбюджетные трансферты из областного бюджета бюджету муниципального образования, на реализацию мероприятий муниципальных программ, обеспечивающих реализацию региональных проектов. В случае если размер экономии не превышает 5 процентов размера межбюджетного трансферта, являющегося источником софинансирования оплаты муниципального контракта, по результатам заключения которого возникла экономия, возможно направление данной экономии на финансовое обеспечение реализации мероприятий муниципальных программ без увеличения значений предоставленных межбюджетных трансфертов, при условии представления местной администрацией главному распорядителю документированной информации о размере экономии и предложений, содержащих обоснование использования экономии.

	74. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 06.02.2025 № 64-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 30.09.2021 № 459-П»
	Внесены изменения в Положение о региональном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве. К объектам регионального контроля (надзора) дополнены такие виды деятельности, как: по осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения и искусственных дорожных сооружений на них; по использованию полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения; по перевозке пассажиров и багажа по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах территории Ульяновской области. Уточнен порядок управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении контроля (надзора). Установлены периоды проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий: в отношении объектов, отнесенных к категории значительного риска: инспекционный визит - один раз в 2 года; рейдовый осмотр - один раз в 2 года; документарная проверка - один раз в 3 года; выездная проверка - один раз в 4 года; выездное обследование - один раз в 4 года. В отношении Объектов, отнесенных к категории среднего риска: инспекционный визит - один раз в 3 года; рейдовый осмотр - один раз в 3 года; документарная проверка - один раз в 4 года; выездная проверка - один раз в 5 лет; выездное обследование - один раз в 5 лет. Определены критерии добросовестности контролируемых лиц, с которыми связаны объекты, в частности: соблюдение контролируемым лицом обязательных требований; реализация контролируемым лицом мероприятий по снижению риска причинения вреда (ущерба) и предотвращению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям и т.п.

	75. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 06.02.2025 № 63-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 28.12.2023 № 754-П»
	Внесены изменения в Перечень услуг и (или) работ, входящих в число услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, оказание и (или) выполнение которых финансируются за счет средств фонда капитального ремонта, который сформирован исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт.
Данный перечень уточнен в отношении таких услуг, как: ремонт внутридомовых инженерных систем холодного водоснабжения, горячего водоснабжения; ремонт, замена, модернизация лифтов, ремонт лифтовых шахт, машинных и блочных помещений; утепление и ремонт фасадов, в том числе балконов, отмостков, смена входных дверей, окон в подъездах; ремонт фундаментов многоквартирных домов. Утверждены новые услуги, а именно: проведение технического и (или) авторского надзора за проведением работ по сохранению объекта культурного наследия в случае выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, являющемся объектом культурного наследия; оценка соответствия лифтов требованиям ТР ТС 011/2011 и др.

	76. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 12.02.2025 № 70-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 29.09.2023 № 513-П»
	Внесены изменения в Правила разработки, реализации и оценки эффективности реализации государственных программ Ульяновской области, а также осуществления контроля за ходом их реализации.
Выделение в структуре государственной программы проектной части, формируемой в случае включения в ее состав региональных проектов, региональных приоритетных проектов и ведомственных проектов, инициируемых, подготавливаемых и реализуемых в соответствии с указом Губернатора Ульяновской области от 01.06.2022 № 68 «Об организации проектной деятельности в Правительстве Ульяновской области и в возглавляемых им исполнительных органах Ульяновской области», и состоящей из проектов, исключено из принципов при разработке и реализации государственной программы государственным заказчиком совместно с заинтересованными соисполнителями.

	77. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 20.02.2025 № 80-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 29.10.2019 № 538-П»
	Внесены изменения в Правила формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета Ульяновской области бюджетам муниципальных образований Ульяновской области.
Дополнено, что соглашение, заключаемое в соответствии с правилами предоставления субсидий, должно содержать условия, устанавливающие обязательство муниципального образования о заключении муниципальных контрактов, предметом которых являются поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения муниципальных нужд и источником финансового обеспечения исполнения которых являются субсидии, не позднее 1 августа текущего финансового года, если бюджетные ассигнования на предоставление субсидий предусмотрены законом Ульяновской области об областном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период, либо не позднее двух месяцев со дня заключения соглашения (дополнительного соглашения), если бюджетные ассигнования на предоставление субсидий предусмотрены законом Ульяновской области о внесении изменений в закон Ульяновской области об областном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период.
Установлено, что в случае несоблюдения муниципальным образованием указанного обязательства главный распорядитель в течение 10 дней со дня истечения срока исполнения данного обязательства обеспечивает возврат неиспользованного остатка субсидии в областной бюджет; главный распорядитель обеспечивает направление указанного неиспользованного остатка на увеличение объема бюджетных ассигнований Резервного фонда Ульяновской области.

	78. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 25.02.2025 № 82-П «Об утверждении Правил предоставления мер социальной поддержки, установленных указом Губернатора Ульяновской области «О некоторых мерах, способствующих повышению уровня рождаемости на территории Ульяновской области в 2025 - 2027 годах»
	Правилами установлен порядок предоставления на территории Ульяновской области мер социальной поддержки, установленных указом Губернатора Ульяновской области «О некоторых мерах, способствующих повышению уровня рождаемости на территории Ульяновской области в 2025 - 2027 годах», в форме: предоставления молодым семьям ежемесячной денежной компенсации расходов, связанных с внесением платы за жилое помещение (часть жилого помещения), предусмотренной заключенными ими договорами найма жилого помещения (части жилого помещения); предоставления единовременной денежной выплаты женщинам, обучающимся в очной форме по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования, реализуемым профессиональными образовательными организациями или образовательными организациями высшего образования, находящимися на территории Ульяновской области и имеющими лицензию на осуществление соответствующей образовательной деятельности и государственную аккредитацию образовательной деятельности по реализуемым ими образовательным программам среднего профессионального или высшего образования, и вставшим после 31.12.2024 на учет в медицинских организациях в связи с беременностью.
Компенсация предоставляется заявителю после внесения платы за жилое помещение (часть жилого помещения), предусмотренной заключенным им договором найма.

	79. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 28.02.2025 № 91-П «О внесении изменения в постановление Правительства Ульяновской области от 24.01.2025 № 20-П»
	Распределение субсидий из областного бюджета Ульяновской области, предоставляемых в 2025 году бюджетам муниципальных образований Ульяновской области в целях софинансирования расходных обязательств, связанных с реализацией проектов развития муниципальных образований Ульяновской области, подготовленных на основе местных инициатив граждан, изложено в новой редакции.

	80. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 27.02.2025 № 88-П «Об утверждении Положения о порядке предоставления единовременных компенсационных выплат работникам областных государственных и муниципальных учреждений культуры и искусства, прибывшим (переехавшим) на работу в расположенные на территории Ульяновской области сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с численностью населения до 50 тысяч человек»
	Положением установлен порядок предоставления единовременных компенсационных выплат работникам областных государственных и муниципальных учреждений культуры и искусства, прибывшим (переехавшим) на работу в расположенные на территории Ульяновской области сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с численностью населения до 50 тысяч человек.
Размер единовременной компенсационной выплаты составляет 1 миллион руб.
Единовременные компенсационные выплаты предоставляются работникам, которые являются гражданами Российской Федерации, имеют среднее профессиональное или высшее образование, прибыли (переехали) на работу в населенные пункты и заключили с областным государственным или муниципальным учреждением культуры и искусства, функции и полномочия учредителя которого осуществляет Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области или орган местного самоуправления муниципального образования Ульяновской области соответственно, трудовой договор, предусматривающий выполнение работником трудовой функции по должности, включенной в перечень вакантных должностей работников культуры в Ульяновской области, в условиях нормальной продолжительности рабочего времени, установленной трудовым законодательством, и признаны победителями отбора на право получения единовременной компенсационной выплаты, порядок организации и проведения которого устанавливается Министерством, только один раз.

	81. 
	Постановление Правительства Ульяновской области от 27.02.2025 № 89-П «О предоставлении в 2025 году иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета Ульяновской области бюджетам муниципального образования «Чердаклинский район», муниципального образования «Ульяновский район» и муниципального образования «город Ульяновск» в целях финансового обеспечения расходных обязательств, связанных с организацией выполнения комплексных кадастровых работ местного значения»
	Правилами установлен порядок предоставления в 2025 году иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета Ульяновской области бюджетам муниципального образования «Чердаклинский район», муниципального образования «Ульяновский район» и муниципального образования «город Ульяновск» в целях финансового обеспечения расходных обязательств, связанных с организацией выполнения комплексных кадастровых работ местного значения.
Объем и распределение иных межбюджетных трансфертов устанавливаются законом Ульяновской области об областном бюджете Ульяновской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов исходя из объема затрат, связанных с оплатой товаров (работ, услуг), необходимых для организации выполнения комплексных кадастровых работ и не может превышать 2/3 от объема затрат.

	82. 
	Постановление ЗС Ульяновской области от 05.02.2025 № 38/21-7 «О внесении изменений в Регламент Законодательного Собрания Ульяновской области и о признании утратившим силу отдельного положения постановления Законодательного Собрания Ульяновской области «О внесении изменений в Регламент Законодательного Собрания Ульяновской области»
	Установлено, что при внесении проекта закона Ульяновской области в Законодательное Собрание субъектом права законодательной инициативы должно быть представлено также заключение уполномоченного Правительством Ульяновской области исполнительного органа Ульяновской области по результатам проведения оценки социально-экономической эффективности законопроекта, направленного на установление мер социальной поддержки и предусматривающего определение порядка и условий предоставления гражданам мер социальной поддержки.

	83. 
	Приказ Министерства жилищно-коммунального хозяйства и строительства Ульяновской области от 11.02.2025 № 7-П «Об утверждении Положения о региональной межведомственной и муниципальной комиссиях по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов на территории Ульяновской области»
	Определен порядок обследования Комиссиями жилого помещения инвалида и общего имущества в многоквартирном доме, в котором он проживает, в целях оценки приспособления жилого помещения с учетом потребностей инвалида, а также оценки возможностей их приспособления с учетом потребностей инвалида в зависимости от особенностей ограничения жизнедеятельности, обусловленного инвалидностью лица, вызванных: стойкими расстройствами двигательной функции, сопряженными с необходимостью использования кресла-коляски, иных вспомогательных средств передвижения; стойкими расстройствами функции слуха, сопряженными с необходимостью использования вспомогательных средств; стойкими расстройствами функции зрения, сопряженными с необходимостью использования собаки-проводника, иных вспомогательных средств; задержками в развитии и другими нарушениями функций организма человека. Региональная комиссия создается Министерством жилищно-коммунального хозяйства и строительства, муниципальные комиссии создаются органами местного самоуправления муниципальных образований. В состав региональной комиссии включаются представители: органа государственного жилищного надзора; органов исполнительной власти, в том числе в сфере социальной защиты населения, в сфере архитектуры и градостроительства; общественных объединений инвалидов. В состав муниципальной комиссии включаются представители: органа муниципального жилищного контроля; органов местного самоуправления, в том числе в сфере социальной защиты населения, в сфере архитектуры и градостроительства; общественных объединений инвалидов. Установлены полномочия и функции председателей и членов таких комиссий, а также организация и порядок их работы. По результатам проверки комиссия принимает решение: об экономической целесообразности реконструкции или капитального ремонта многоквартирного дома, в котором проживает инвалид, в целях приспособления жилого помещения инвалида и общего имущества в многоквартирном доме, в котором проживает инвалид, с учетом потребностей инвалида и обеспечения условий их доступности для инвалида; об экономической нецелесообразности.

	Раздел 3. Правоприменительная практика

	84. 
	Обзор практики межгосударственных органов по защите прав и основных свобод человека № 1 (2025)
(подготовлен Верховным Судом РФ)
	Представлен Обзор практики межгосударственных органов по защите прав и основных свобод человека № 1 (2025).
Обзор включает в себя практику в сфере административно-правовых отношений (в том числе вопросы предоставления лицу вида на жительство в аспекте обеспечения права на уважение семейной жизни), в сфере гражданско-правовых отношений (вопросы предоставления лицу образования в домашних условиях).



