Управление культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска
                     
В рамках реализации инициативных проектов на территории муниципального образования «город Ульяновск» в 2024 году для обсуждения, рассмотрения и участия в конкурсном отборе в администрацию города Ульяновска поступил инициативный проект: «Культура с комфортом: обновление кресел в киноконцертном зале Дворца культуры «Руслан».
Проект выдвинут инициативной группой, председателем инициативной группы Казаковой О.Г.  
Проект обсуждался на собрании и получил поддержку граждан, проживающих на территории муниципального образования «город Ульяновск», Заволжский район (Новый город), ул. 40-летия Победы, д. 15.
Проект планируется реализовать на базе ДК «Руслан», расположенного по адресу: г. Ульяновск, ул. 40-летия Победы, д. 15. 
 Стоимость проекта составляет 3 630 000,00 руб. 
Планируемые источники финансирования:
- 2 867 000,00 руб. – средства бюджета муниципального образования «город Ульяновск»;
- 763 000,00 руб. – средства юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Трудовое участие населения в реализации проекта.
В ходе реализации проекта будет проведена замена кресел в большом киноконцертном зале ДК «Руслан». 
[bookmark: _GoBack]Реализация проекта позволит позиционировать данное учреждение как современный и эстетически привлекательный для горожан объект культуры и досуга, который хочется посещать различным категориям горожан. Замена кресел позволит повысить качество оказания услуг детям и взрослым в современных, комфортных и безопасных условиях. Что приведёт к увеличению количества жителей, удовлетворённых не только качеством получаемых услуг, но и комфортными условиями, в которых эти услуги оказываются, что в целом повлияет на имидж как самого учреждения, так и города в целом. 
Дворец культуры Руслан является центром культурной жизни для жителей Нового города. Излюбленное место для отдыха и творчества жителей всех возрастов. Он является центром культурного притяжения для всех жителей Заволжского района. Концерты, кинопоказы, кружки художественной самодеятельности, клубы по интересам – всё происходит именно здесь. Здесь проводятся не только мероприятия районного и городского уровня, но и межрайонные и межрегиональные конкурсы и фестивали, выступают артисты и творческие коллективы города Ульяновска и области. В результате реализации проекта повысится престижность и привлекательность Дворца культуры «Руслан», что положительно повлияет и на развитие творческого потенциала жителей района.
