УВЕДОМЛЕНИЕ

о подготовке проекта НПА


Настоящим Управление по охране окружающей среды администрации города Ульяновска извещает о начале подготовки проекта НПА и сборе предложений заинтересованных лиц.


Предложения принимаются по адресу: 432700, г. Ульяновск, 
ул. Спасская, д. 6; а также по адресу электронной почты: 
oecin@ulmeria.ru.
 
Сроки приема предложений: с 29.07.2024 по 15.08.2024 включительно.


Место размещения уведомления о подготовке проекта НПА
  в сети Интернет (полный электронный адрес): 
https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/.
Контактное лицо от разработчика НПА: Зимина Гульнара Амирзановна, тел. (8422) 27-10-59.

1. Вид НПА:

	Решение Ульяновской Городской Думы


2. Наименование НПА:

	«О внесении изменений в решение Ульяновской Городской Думы от 27.02.2008 № 20 «Об утверждении Правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск», для личных и бытовых нужд»


3. Обоснование необходимости разработки НПА, описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

	В связи с вступлением в силу Федерального закона от 25.12.2018 
№ 475-ФЗ «О любительском рыболовстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» статьёй 17 в часть 8 статьи 6 Водного кодекса Российской Федерации внесены изменения в части исключения слова «и спортивного». 

Таким образом, часть 8 статьи 6 Водного кодекса Российской Федерации изложена в следующей редакции: 

«Каждый гражданин вправе пользоваться (без использования механических транспортных средств) береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них, в том числе для осуществления любительского рыболовства и причаливания плавучих средств.».

Также в связи с вступлением в силу Федерального закона от 29.07.2017 № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» статьей 40 в пункте 8 статьи 11.10 Земельного кодекса Российской Федерации исключены слова «дачного хозяйства,», а также в пункт 7 статьи 27 Земельного кодекса Российской Федерации внесены изменения в части замены слов «садовые, огородные, дачные» на слова «садовые или огородные».

Таким образом, пункт 8 статьи 11.10 Земельного кодекса Российской Федерации изложен в следующей редакции: 

«В случае образования земельных участков путем перераспределения земельных участков, находящихся в собственности граждан и предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, индивидуального жилищного строительства, и земель и (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, подготовка схем расположения земельных участков обеспечивается гражданами, являющимися собственниками таких земельных участков.

Пункт 7 статьи 27 Земельного кодекса Российской Федерации изложен в следующей редакции: 

«Пункт 6 настоящей статьи не распространяется на относящиеся к землям сельскохозяйственного назначения садовые или огородные земельные участки, земельные участки, предназначенные для ведения личного подсобного хозяйства, гаражного строительства (в том числе индивидуального гаражного строительства), а также на земельные участки, на которых расположены объекты недвижимого имущества.».

На основании изложенного, в целях приведения Правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск», для личных и бытовых нужд, утвержденных решением Ульяновской Городской Думы от 27.02.2008 № 20, в соответствие с Водным кодексом Российской Федерации, а также Земельным кодексом Российской Федерации возникла необходимость внести изменения в решение Ульяновской Городской Думы от 27.02.2008 № 20 «Об утверждении Правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск», для личных и бытовых нужд.


4. Цели регулирования:

	Приведение НПА в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации.


5. Описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие, и сравнительной оценкой положительных и отрицательных последствий и рисков решения проблемы указанными способами:

	Проект решения Ульяновской Городской Думы определяет приведение его в соответствие с требованиями Водного кодекса Российской Федерации, а также Земельного кодекса Российской Федерации. Действие проекта решения Ульяновской Городской Думы распространяется на неопределенный круг лиц.


6. Планируемый срок вступления в силу проекта НПА:

	4 квартал 2024 года


7. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

	Отсутствуют


8. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта НПА:
	Отсутствует


