УВЕДОМЛЕНИЕ

о подготовке проекта НПА


Настоящим Управление по охране окружающей среды администрации города Ульяновска извещает о начале подготовки проекта НПА и сборе предложений заинтересованных лиц.


Предложения принимаются по адресу: 432700, г. Ульяновск, 
ул. Спасская, д. 6; а также по адресу электронной почты: 
oecin@ulmeria.ru.
 
Сроки приема предложений: с 29.07.2024 по 15.08.2024 включительно.


Место размещения уведомления о подготовке проекта НПА
  в сети Интернет (полный электронный адрес): 
https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/.
Контактное лицо от разработчика НПА: Зимина Гульнара Амирзановна, тел. (8422) 27-10-59.

1. Вид НПА:

	Решение Ульяновской Городской Думы


2. Наименование НПА:

	«О внесении изменений в решение Ульяновской Городской Думы 
от 24.11.2021 № 209 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых 
природных территорий местного значения в границах 
муниципального образования «город Ульяновск»


3. Обоснование необходимости разработки НПА, описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

	В связи с вступлением в силу Федерального закона от 04.08.2023 
№ 483-ФЗ «О внесении изменений в статью 52 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и статью 4 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в статью 52 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» внесены изменения в части установления порядка проведения должностным лицом контрольного (надзорного) органа профилактического визита по инициативе контролируемого лица.

Кроме того, в связи с вступлением в силу с 01.06.2024 Федерального закона от 23.03.2024 № 63-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» вносятся изменения в подпункт «в» пункта 2 статьи 33 Федерального закона от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях». Согласно внесенным изменениям предмет муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий дополнен обязательным требованием по соблюдению юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, предоставляющими услуги экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и (или) инструкторов-проводников на территории особо охраняемой природной территории, требований в части наличия соответствующей аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников при сопровождении ими туристов (экскурсантов), сопровождения туристов (экскурсантов) инструктором-проводником при посещении (прохождении) туристских маршрутов, требующих специального сопровождения, указанных в части 1 статьи 19.3 Федерального закона от 24.11.1996 № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».

В этой связи возникла необходимость внести изменения в решение Ульяновской Городской Думы от 24.11.2021 № 209 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах муниципального образования «город Ульяновск».


4. Цели регулирования:

	Приведение НПА в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации.


5. Описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие, и сравнительной оценкой положительных и отрицательных последствий и рисков решения проблемы указанными способами:

	Проект решения Ульяновской Городской Думы определяет порядок проведения должностным лицом контрольного (надзорного) органа профилактического визита по инициативе контролируемого лица, а также 
дополнен обязательным требованием по соблюдению юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, предоставляющими услуги экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и (или) инструкторов-проводников на территории особо охраняемой природной территории, требований в части наличия соответствующей аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников при сопровождении ими туристов (экскурсантов), сопровождения туристов (экскурсантов) инструктором-проводником при посещении (прохождении) туристских маршрутов, требующих специального сопровождения, указанных в части 1 статьи 19.3 Федерального закона от 24.11.1996 № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».
Действие проекта решения Ульяновской Городской Думы распространяется на неопределенный круг лиц.


6. Планируемый срок вступления в силу проекта НПА:

	4 квартал 2024 года


7. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

	Отсутствуют


8. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта НПА:
	Отсутствует


