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Программа 
профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям  при осуществлении муниципального контроля в сфере 
благоустройства на территории муниципального образования 
«город Ульяновск», на 2025 год

1. Анализ текущего состояния осуществления муниципального 
контроля, описание текущего развития профилактической деятельности контрольного органа, характеристика проблем, на решение которых 
направлена Программа профилактики

Настоящая Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям  при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования «город Ульяновск», на 2025 год  (далее – Программа) разработана в целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере благоустройства, а также создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
Данная программа направлена на достижение общественно значимых результатов, посредством проведения профилактических мероприятий которые, в свою очередь, являются приоритетным по отношению к проведению контрольных мероприятий (проверок).
Программа разработана в соответствии с:
1) пунктом 19 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003            № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
2) статьёй 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ);
3) Федеральным законом от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;
4) Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021     № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»;
5) решением Ульяновской Городской Думы от 15.12.2021 № 224 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования «город Ульяновск» (далее – Положение).
Срок реализации Программы – 2025 год.
 Администрация города Ульяновска в лице управления административно-технического контроля администрации города Ульяновска (далее –Управление) осуществляет муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории муниципального образования «город Ульяновск», а также осуществляет мероприятия по реализации Программы.
Программа направлена на предупреждение и предотвращение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами  (далее – контролируемые лица) нарушений обязательных требований, установленных решением Ульяновской Городской Думы от 24.02.2021 № 20 «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования «город Ульяновск» (далее – обязательные требования). 
В 2024 году муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории муниципального образования «город Ульяновск» осуществлялся с учетом особенностей, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – Постановление № 336).
На основании подпункта «а» пункта 3 Постановления № 336 основанием для проведения внепланового контрольного (надзорного) мероприятия, при условии согласования с органами прокуратуры, является выявление фактов при непосредственной угрозе причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, по фактам причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, при непосредственной угрозе обороне страны и безопасности государства, по фактам причинения вреда обороне страны и безопасности государства, при непосредственной угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера, по фактам возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера, при выявлении индикаторов риска нарушения обязательных требований, в случае необходимости проведения внеплановой выездной проверки, внепланового инспекционного визита в связи с истечением срока исполнения предписания о принятии мер, направленных на устранение нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, обороне страны и безопасности государства, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера.
За 9 месяцев 2024 года в рамках исполнения возложенных на Управление полномочий проведено 167 мероприятий по наблюдению за соблюдением обязательных требований без взаимодействия с контролируемыми лицами. В целях устранения выявленных нарушений направлено 84 рекомендации об устранении нарушений.
Изменения внесённые в пункт 7(2) Постановления № 336 позволили выдавать предписания по итогам проведения контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом, в результате управлением  проведено 620 выездных обследований по результатам которых в адрес нарушителей направлено 620 предписаний по устранению нарушений обязательных требований.
В отношении остальных нарушений сделаны устные замечания о необходимости выполнения обязательных требований, которые были исполнены контролируемыми лицами в установленные сроки. 
На нарушителей  вне рамок осуществляемого вида  муниципального контроля составлен 31 протокол об административном правонарушении согласно имеющихся полномочий по Кодексу об административных правонарушениях Ульяновской области (далее - КоАП УО) по ст. 22.
Уполномоченными должностными лицами Управления проведены профилактические мероприятия предусмотренные Положением: 
в целях информирования о работе Управления и планируемых мероприятиях в течении года проведено 114 действия по информированию о соблюдении обязательных требований посредством: размещения соответствующих сведений на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в средствах массовой информации, через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах (при их наличии) и в иных формах. Проведено 3 совещания и 9 встреч, собраний и сходов граждан с разъяснением обязательных требований; 
обобщение правоприменительной практики посредством сбора и анализа данных о проведенных контрольных мероприятиях и их результатах;
в виду отсутствия у администрации города Ульяновска сведений о готовящихся нарушениях, обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований, а также в связи с отсутствием подтверждённых данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, в 2024 году контролируемым лицам предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований и принятия мер по обеспечению соблюдения обязательных требований не объявлялись;
17 консультирований по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля в сфере благоустройства и разъяснению обязательных требований.
В 2024 году сведений либо обращений граждан, содержащих данные о наличии фактов причинения вреда жизни и здоровью граждан либо непосредственной угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в следствии нарушений контролируемыми лицами обязательных требований в сфере благоустройства территории муниципального образования «город Ульяновск», в администрацию города Ульяновска не поступало. 
Согласно Положению при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования «город Ульяновск» система оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям не применяется, в связи с чем плановые контрольные мероприятия не проводятся.
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2. Цели и задачи реализации Программы профилактики

Цели Программы:
стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами;
устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.

Задачи Программы:
выявление факторов риска причинения вреда, и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения;
формирование единого понимания обязательных требований у должностных лиц Управления и контролируемых лиц;
повышение прозрачности осуществляемой Управлением контрольной деятельности;
повышение уровня правовой грамотности контролируемых лиц, в том числе путём обеспечения доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению. 

3. Перечень профилактических мероприятий, сроки 
(периодичность) их проведения

При осуществлении Управлением функции муниципального контроля могут проводиться следующие виды профилактических мероприятий (пункт 2.5 раздела 2 Положения):
информирование;
обобщение правоприменительной практики;
объявление предостережения;
консультирование;
профилактический визит.

	№  п/п

	Наименование
мероприятия
	Срок реализации 
мероприятия
	Ответственное должностное лицо

	1
	Информирование
осуществляется Управлением по вопросам соблюдения обязательных требований посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в средствах массовой информации, через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах (при их наличии), в иных формах
	Постоянно
	Специалисты Управления в должностные инструкции которых входит осуществление муниципального контроля  

	2
	Обобщение правоприменительной практики
осуществляется Управлением посредством сбора и анализа данных о проведённых контрольных мероприятиях и их результатах.
По итогам обобщения правоприменительной практики Управление готовит доклад, содержащий результаты обобщения правоприменительной практики по осуществлению муниципального  контроля, который утверждается руководителем контрольного органа
	Доклад размещается на официальном сайте администрации города Ульяновска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в специальном разделе, на странице Управления, ежегодно до 1 июля года, следующего за отчётным годом
	Специалисты Управления в должностные инструкции которых входит осуществление муниципального контроля  

	3
	Объявление предостережения
В случае наличия у Управления сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, Управление объявляет контролируемому лицу предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований и предлагает принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований. 
	По мере появления оснований, предусмотренных законодательством Российской Федерации
	Специалисты Управления в должностные инструкции которых входит осуществление муниципального контроля  

	4
	Консультирование
осуществляется в устной или письменной форме по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных мероприятий. 
Перечень вопросов, по которым проводится консультирование: 
1. организация и осуществление муниципального контроля. 
2. порядок осуществления контрольных мероприятий, установленных Положением.
3. получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется Управлением в рамках контрольных мероприятий.
	Постоянно  по обращениям контролируемых лиц и их представителей
	Специалисты Управления в должностные инструкции которых входит осуществление муниципального контроля  

	5

	Профилактический визит
проводится в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путём использования видео-конференц-связи
	Один раз в 
течении года

 

	Специалисты Управления в должностные инструкции которых входит осуществление муниципального контроля  



4. Показатели результативности и эффективности программы 
профилактики.

	№
п/п
	Наименование показателя
	Величина

	1.
	Полнота информации, размещенной на официальном сайте контрольного органа в сети «Интернет» в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона № 248-ФЗ 
	100%

	2.
	Доля контролируемых лиц, положительно оценивающих доступность информации об обязательных требованиях 
	не менее 60 % опрошенных
контролируемых лиц

	3.
	Доля контролируемых лиц, информированных
об обязательных требованиях
	не менее 60 % опрошенных
контролируемых лиц

	4.
	Доля лиц, удовлетворённых консультированием от общего количества лиц, обратившихся за консультированием

	100%



Начальник управления
административно-технического контроля
администрации города Ульяновска                                                             Е.В.Агеева
