










Об утверждении административного регламента предоставления
муниципальной услуги «Предоставление гражданам земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, на котором расположен индивидуальный жилой дом, в собственность бесплатно»


В соответствии с подпунктом 7 статьи 395 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Ульяновской области от 23.12.2016 № 200-ЗО «О предоставлении гражданам земельных участков, на которых расположены индивидуальные жилые дома, в собственность бесплатно», руководствуясь Уставом муниципального образования «город Ульяновск», 
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА УЛЬЯНОВСКА ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить прилагаемый административный регламент предоставле-ния муниципальной услуги «Предоставление гражданам земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, на котором расположен индивидуальный жилой дом, в собственность бесплатно».
[bookmark: _GoBack]2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Ульяновск сегодня».



Глава города                                                                                       А.Е.Болдакин

