Информационная справка о праздновании Дня добровольца

Ежегодно 5 декабря отмечается Международный День добровольца, который был утвержден 27 ноября 2017 года Указом Президента Российской Федерации № 572 «О Дне добровольца (волонтера)».
В настоящее время 28 % россиян принимают участие  в добровольческой деятельности. Волонтеры оказывают помощь в тушении пожаров и ликвидации последствий наводнений, в больницах и госпиталях, осуществляют уход за ветеранами и пожилыми людьми, ведут комплексную работу по оказанию помощи жителям Курской, Белгородской и Брянской областях.  Более 5 000 добровольцев сегодня работают в пунктах временного размещения пострадавших, организуют прием, сортировку и распределение гуманитарной помощи, оказывают помощь в обеспечении работы горячей линии.
Российскими волонтерами осуществляются Волонтерские миссии в ряд стран: в Республику Беларусь, Египет, Армению, Абхазию, Республику Индия, Кыргызскую Республику, Монголию, Республику Таджикистан и Азербайджанскую республику, в рамках которых была оказывается различная помощь гражданам государств и соотечественникам.
Также с 5 декабря по 7 декабря 2024 года в Москве пройдет Международный форум гражданского участия «#МЫВМЕСТЕ» с церемонией вручения Международной Премии за вклад в развитие гражданского общества и решение социальных проблем «МЫ ВМЕСТЕ» / «WE ARE TOGETHER». Участниками станут лидеры социальных проектов из более чем 40 стран, руководители благотворительных фондов, добровольцы и наставники, организаторы волонтёрского движения, участники СВО. Мероприятие направлено на организацию партнерства между государством, бизнесом и гражданским обществом для развития страны и эффективной помощи людям. Азиатско-Тихоокеанского региона, Ближнего Востока и Северной Африки, Северной и Южной Америки.
Учитывая важность добровольческого движения в современном мире, а также значимость привлечения граждан к волонтерской деятельности предложено поздравить граждан с Днем Добровольца государственным учреждениям, государственным корпорациям, социально значимым организациям, благотворительным фондам в различных форматах 5 декабря 2024 года.
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