[bookmark: _GoBack][bookmark: bookmark0]Уведомление
о подготовке проекта НПА
Настоящим Управление административно-технического контроля администрации города Ульяновска извещает о начале подготовки проекта нормативно-правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.
Предложения принимаются по адресу:
432000, г. Ульяновск, ул. Кузнецова, 7, Управление административно-технического контроля администрации города Ульяновска, а также по адресу электронной почты: ulkontrol@ulmeria.ru
Сроки приёма предложений: не позднее  06.06.2025
Место размещения уведомления о подготовке проекта НПА в сети Интернет: https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/dokumenty/obschestven naya-antikorruptsionnaya-ekspertiza/proekty-resheniy-1/
Контактное лицо от разработчика НПА: Сапай Татьяна Викторовна,           тел. 8 (8422) 41-02-59.
1. [bookmark: bookmark1]Вид НПА:
Проект решения Ульяновской Городской Думы
1. [bookmark: bookmark2]Наименование НПА:
[bookmark: bookmark3]«О внесении изменений в решение Ульяновской Городской Думы от 15.12.2021 № 223 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования «город Ульяновск».
1. Планируемый срок вступления в силу проекта НПА:
II квартал 2025 года.
1. [bookmark: bookmark4]Обоснование необходимости подготовки проекта НПА, описание проблемы, на решение которой направлен предполагаемый способ регулирования:
Проект решения Ульяновской Городской Думы разработан с учётом внесённых изменений в Федеральный закон от 31.07.2020  № 248 - ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», с учётом Федерального закона от 28.12.2024 № 540-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
При осуществлении муниципального контроля определена система оценки и управления рисками. 
Определено кем утверждается форма журнала учета консультирований.
Определён порядок профилактического визита.  
Определён порядок проведения внеплановых контрольных мероприятий.
Определён порядок объявления контролируемому лицу предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований. 
Определён порядок осуществлении фотосъемки, аудио- и видеозаписи для фиксации доказательств выявленных нарушений обязательных требований.
Определён порядок проведения профилактического визита.
Определён порядок составления акта контрольного мероприятия по окончании проведения контрольного мероприятия, предусматривающего взаимодействие с контролируемым лицом. 
Определён порядок выдачи предписания об устранении выявленных нарушений контролируемому лицу в случае, если выявленные нарушения обязательных требований не устранены до окончания проведения контрольного мероприятия, обязательного профилактического визита.
Порядок принятия мер уполномоченным органом по итогам проведения контрольного мероприятия в части не исполнения решения или исполнено ненадлежащим образом, не исполнения предписания.
Порядок проведения внеплановых контрольных мероприятий.
Определены сроки проведения документарной проверки.
Определены сроки проведения выездной проверки в отношении организации, осуществляющей свою деятельность на территориях нескольких субъектов Российской Федерации.
Определены права контролируемого лица в случае несогласия с фактами и выводами, изложенными в акте контрольного мероприятия.
Определены права контролируемого лица о заключении с контрольным органом соглашения о надлежащем устранении выявленных нарушений обязательных требований.
Определены ключевые показатели вида муниципального контроля и их целевые значения, индикативные показатели для муниципального контроля.
1. [bookmark: bookmark5]Цели регулирования:
Недопущение причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям вызванного нарушениями обязательных требований.
6. Перечень лиц, на которых будет распространено регулирование, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
[bookmark: bookmark6]Юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица.
7. Описание предлагаемого регулирования и краткое изложение цели регулирования:
[bookmark: bookmark7]Предлагаемый проект решения Ульяновской Городской Думы предусматривает изменения изложенные в п. 4 данного уведомления.
8. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта НПА:
Отсутствует.

К уведомлению прилагаются:
1. Проект НПА, предусматривающего установление предлагаемого регулирования на территории муниципального образования «город Ульяновск».
1. Перечень вопросов для участников публичных обсуждений.



