УВЕДОМЛЕНИЕ

о подготовке проекта НПА


Настоящим Управление по охране окружающей среды администрации города Ульяновска извещает о начале подготовки проекта НПА и сборе предложений заинтересованных лиц.


Предложения принимаются по адресу: 432700, г. Ульяновск, 
ул. Спасская, д. 6; а также по адресу электронной почты: 
oecin@ulmeria.ru.
 
Сроки приема предложений: с 01.07.2025 по 16.07.2025 включительно.


Место размещения уведомления о подготовке проекта НПА
  в сети Интернет (полный электронный адрес): 
https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/.
Контактное лицо от разработчика НПА: Зимина Гульнара Амирзановна, тел. (8422) 27-10-59.

1. Вид НПА:

	Постановление администрации города Ульяновска


2. Наименование НПА:

	«Об утверждении Порядка проведения общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду, объектов государственной экологической экспертизы или объектов государственной экологической экспертизы, содержащих предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной и иной деятельности, на территории муниципального образования «город Ульяновск»


3. Обоснование необходимости разработки НПА, описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

	В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2023 № 673-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об экологической экспертизе» с 01.03.2025 вступили в силу изменения в статью 5 и статью 32 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» в части дополнения пункта 5 абзацем «утверждение порядка проведения оценки воздействия на окружающую среду.».
Общественные обсуждения проводятся в соответствии с порядком проведения оценки воздействия на окружающую среду органами местного самоуправления в отношении планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории соответствующего городского округа. 

Общественные обсуждения с гражданами, общественными объединениями и другими негосударственными некоммерческими организациями, юридическими лицами проводятся с использованием средств дистанционного взаимодействия, в том числе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», и (или) в очном формате по инициативе граждан, органа местного самоуправления и (или) органа государственной власти, ответственных за организацию и проведение общественных обсуждений, в соответствии с порядком проведения оценки воздействия на окружающую среду.».


4. Цели регулирования:

	Разработка НПА в связи с изменениями в действующем законодательстве Российской Федерации.


5. Описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие, и сравнительной оценкой положительных и отрицательных последствий и рисков решения проблемы указанными способами:

	Порядок проведения общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду, объектов государственной экологической экспертизы или объектов государственной экологической экспертизы, содержащих предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной и иной деятельности, на территории муниципального образования «город Ульяновск» распространяется на неопределенный круг лиц. На всех участников общественных обсуждений граждан, общественные объединения, негосударственные некоммерческие организации, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органа местного самоуправления и (или) органа государственной власти, ответственных за организацию и проведение общественных обсуждений


6. Планируемый срок вступления в силу проекта НПА:

	3 квартал 2025 года


7. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

	Отсутствуют


8. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта НПА:
	Отсутствует


