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МЕРОПРИЯТИЯ
ПРОГРАММЫ «ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ
В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ «ГОРОД УЛЬЯНОВСК»
НА 2022-2024 ГОДЫ»
за 1 квартал 2024 года
Администрация города Ульяновска
	 N п/п
	Наименование мероприятия
	Результат исполнения

	1
	2
	3

	I. Снижение уровня коррупциогенности нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов 
муниципального образовании «город Ульяновск»

	1.
	Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов муниципального образования «город Ульяновск» 
	Правовым управлением администрации города Ульяновска за 3 месяца 2024 года проведена антикоррупционная экспертиза по 71 (АППГ-74) проекту нормативных правовых актов, которые размещены на официальном сайте администрации города Ульяновска для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. В администрацию города Ульяновска поступило 9 (АППГ-4) заключения независимых экспертов по результатам проведения независимой экспертизы. 

	2.
	Размещение на официальных сайтах администрации города Ульяновска, отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации города Ульяновска текстов проектов нормативных правовых актов муниципального образования «город Ульяновск», заключений по результатам проведения по ним антикоррупционной экспертизы, а также текстов нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции
	В соответствии с постановлением администрации города Ульяновска от 24.01.2011       № 150 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и нормативных правовых проектов мэрии города Ульяновска» при подготовке проекта нормативного правового акта отраслевые (функциональные) органы, структурные подразделения администрации города Ульяновска, разработчики проекта, направляют заявку на размещение на официальном сайте администрации города Ульяновска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – Сайт) проекта нормативного правового акта и информационное сообщение к нему.  
С 02.10.2023 официальный сайт Администрации города расположен по https://ulmeria.gosuslugi.ru.
Управление информатизации и защиты информации администрации города Ульяновска  размещает информацию в указанные сроки на Сайте в соответствующих подразделах разделов «Общественная антикоррупционная экспертиза» (https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/dokumenty/obschestvennaya-antikorruptsionnaya-ekspertiza/) и «Публичные слушания и общественные обсуждения» (https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/dokumenty/publichnye-slushaniya-i-obschestvennye-obsuzhdeniya/), раздел «Оценка регулирующего воздействия» (https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/).
За 3 месяца 2024 года размещён на сайте администрации города Ульяновска 71 проект нормативных правовых актов, подготовленных отраслевыми (функциональными) органами и подразделениями администрации города Ульяновска. На указанные проекты получено 9 (АППГ- 4) заключений независимых экспертов, из которых  по 4 заключениям отсутствуют коррупциогенные факторы.

	3.
	Проведение обучающих совещаний для лиц, в должностные обязанности которых входит проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов муниципального образования «город Ульяновск»
	Администрацией города Ульяновска принимались практические меры, направленные на организацию эффективного проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов, обобщение результатов проведения такой экспертизы. Во исполнение распоряжения администрации города Ульяновска от 31.10.2023 № 364-р «О некоторых мерах, направленных на повышение эффективности (результативности) проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов муниципального образования «город Ульяновск» реализовались меры по повышению уровня взаимодействия с независимыми экспертами. В их числе:  направление в инициативном порядке  в адрес независимых экспертов проектов правовых актов для проведения независимой антикоррупционной экспертизы; организация встреч,  обеспечение контроля за своевременным и объективным рассмотрением отраслевыми (функциональными) органами и подразделениями администрации города Ульяновска поступивших экспертных заключений на проекты нормативных правовых актов и нормативные правовых актов; заключение соглашения с независимым экспертом по вопросам взаимодействия и сотрудничества в сфере противодействия коррупции.
Правовым управлением администрации города Ульяновска в рамках 8 (АППГ- 9) заседаний Комиссии по нормотворческой деятельности муниципального образования «город Ульяновск» рассматривались вопросы повышения уровня качества проектов нормативных правовых актов,  совершенствования взаимодействия с независимыми экспертами, указывалось на недостатки, выявляемых независимыми экспертами в ходе проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Обобщённые результаты направлялись в профильное управление городской администрации и профильное управление Правительства Ульяновской области.
16.02.2024 на заседании Комиссии по нормотворческой деятельности муниципального образования «город Ульяновск» выступала Земскова И.В. - заместитель начальника департамента ведения регистра муниципальных правовых актов государственно-правового управления администрации Губернатора Ульяновской области, с докладом о типичных нарушениях правил юридической техники при подготовке нормативных правовых актов.
Правовым управлением подготовлено и направлено отраслевым (функциональным) органам и подразделениям администрации города Ульяновска 3 обзора законодательства и правоприменительной практики и 17 писем о выявленных недостатках при проведении антикоррупционной экспертизы.

	4.
	Рассмотрение вопросов правоприменительной практики на основании вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации города Ульяновска, её отраслевых (функциональных), территориальных органов и должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений
	Правовым управлением подготовлено и направлено отраслевым (функциональным) органам и подразделениям администрации города Ульяновска 3 (АППГ-3) обзора законодательства и правоприменительной практики. Вопросы правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации города Ульяновска, её отраслевых (функциональных) органов управления и должностных лиц рассматривались Правовым управлением администрации города Ульяновска в рамках 4 (АППГ- 6) заседаниях Комиссии по нормотворческой деятельности муниципального образования «город Ульяновск». 



	5.
	Реализация мероприятий по взаимодействию с независимыми экспертами, в том числе проведение семинаров-совещаний по вопросам применения законодательства о противодействии коррупции,  обсуждение проблем, возникающих в ходе проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов 
	В I квартале 2024 года в администрации города Ульяновска независимые эксперты приняли участие в одном заседании межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск», вручён диплом победителю  конкурса «Об итогах конкурса на лучшего эксперта, привлеченного для проведения антикоррупционной экспертизы нормативно - правовых актов и  проектов нормативно - правовых актов, независимому эксперту Гибатдинову Р.М. 

	6.
	Проведение ежегодной сверки поступивших в органы муниципального образования «город Ульяновск» заключений органов прокуратуры города Ульяновска и  независимых экспертов, аккредитованных Министерством юстиции Российской Федерации в качестве экспертов по проведению независимой антикоррупционной экспертизы, нормативных правовых актов и проектов  нормативных правовых актов, о наличии в проектах и действующих нормативных правовых актах администрации города Ульяновска коррупциогенных факторов и мотивированных ответов на них, направленных в установленные сроки. 
	Управлением по противодействию коррупции и иным правонарушениям, Правовым управлением администрации города Ульяновска на системной основе продолжена работа по мониторингу правоприменения муниципальных нормативных правовых актов в целях реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции и устранения коррупциогенных факторов. За 3 месяца 2024 года Правовым управлением администрации города Ульяновска направлено отраслевым (функциональным) органам и подразделениям администрации города Ульяновска 3 обзора законодательства и правоприменительной практики, 18 писем о необходимости подготовки правовых актов или внесения изменений, признания утратившим силу действующих правовых актов в связи с изменениями в законодательстве. 
По итогам обобщения практики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов за 3 месяца 2024 года Правовым управлением администрации города Ульяновска установлено, что независимыми экспертами  выявлены коррупциогенные факторы – широта дискреционных полномочий – 3 раза; отсутствие или неполнота административных процедур – 2 раза, принятие нормативного правового акта за пределами компетенции – 1 раз; сотрудниками Правового управления  - нормативные коллизии – 2 раза; отсутствие или неполнота административных процедур – 2 раза.
Органами прокуратуры за отчётный период коррупциогенные факторы при проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации города Ульяновска не выявлялись, заключения в администрацию города Ульяновска не поступали.  
Продолжена практика взаимодействия по данному направлению с Советом муниципальных образований Ульяновской области. Правовым управлением администрации города Ульяновска размещён 57 (АППГ- 61 ) ежедневных обзоров «правовых новостей» в чате «Юристы города. 

	7.
	Обобщение практики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов муниципального образования «город Ульяновск»
	 В 1 квартале 2024 года Правовым управлением администрации города Ульяновска  результаты обобщения практики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов муниципального образования «город Ульяновск»  обсуждались на 4 заседаниях Комиссии по нормотворческой деятельности.

	8.
	Проведение конкурса на лучшего эксперта (экспертную организацию), привлечённого (привлечённую) для проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов 
	Проведение конкурса на лучшего эксперта (экспертную организацию), привлечённого (привлечённую) для проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов запланировано на 4 квартал 2024 года.

	II. Применение дополнительных мер по расширению участия граждан и институтов гражданского общества 
в реализации государственной политики в области противодействия коррупции

	9.
	Поддержание в актуальном состоянии разделов, посвящённых противодействию коррупции на  официальных сайтах администрации города Ульяновска и её подразделений. Своевременное размещение на них актуальных редакций нормативных правовых актов, административных регламентов, показателей эффективности антикоррупционной деятельности
	В целях повышения значимости и эффективности работы по профилактике коррупционных проявлений в муниципальном образовании «город Ульяновск» на официальном сайте администрации города Ульяновска размещена информация антикоррупционных «горячих линий» для приема сообщений о фактах коррупции в деятельности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений администрации города Ульяновска.  Вся информация публикуется на Сайте в специальном разделе по вопросам противодействия коррупции «Антикоррупционная деятельность» 
(http://ulmeria.ru/ru/antiCorruption_activities). С 02.10.2023 официальный сайт Администрации города расположен по https://ulmeria.gosuslugi.ru
Информация публикуется в разделе «Антикоррупционная деятельность» 
(https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/protivodeystvie-korruptsii/).Обновляется по мере поступления. 
Активное участие в информационном освещении «горячих линий», раздела «обратной связи», электронного адреса anticcorupt@ulmeria.ru принимает газета «Ульяновск сегодня», где публикуются номер телефона «горячей линии», информационные статьи,  материалы антикоррупционной направленности, в том числе по поступившим сообщениям на телефон «горячей линии», раздел «обратной связи» .

	10.
	Публикация на официальном сайте администрации города Ульяновска  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» материалов деятельности Межведомственной комиссии по противодействию коррупции на территории муниципального образования «город Ульяновск» и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальными служащими и урегулированию конфликта интересов в администрации города Ульяновска 
	Управлением информатизации и защиты информации администрации Ульяновска обновлён официальный сайт администрации города Ульяновска, на котором размещается  информация о мерах по противодействию коррупции по направлениям: промежуточные и итоговые результаты выполнения городской и областной программ противодействия коррупции; о результатах деятельности Межведомственной комиссии по противодействию коррупции (повестки, протоколы заседания); комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальными служащими и урегулированию конфликта интересов в администрации города Ульяновска( повестки и протоколы заседаний), о действующих в администрации города телефонах горячих линий, а также электронного ящика для приема сообщений коррупционного характера. 
С 02.10.2023 официальный сайт Администрации города расположен по https://ulmeria.gosuslugi.ru. Информация публикуется в разделе «Межведомственная комиссия»(https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/protivodeystvie-korruptsii/mezhvedomstvennaya-komissiya/.

	11.
	Поддержание в актуальном состоянии на официальном сайте администрации города Ульяновска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» раздела обратной связи, позволяющего гражданам и представителям организаций сообщать об известных им фактах коррупции, в том числе на условиях анонимности
	На официальном сайте администрации города Ульяновска в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» действует раздел «Обратная связь» позволяющий гражданам и представителям организаций сообщать об известных им фактах коррупции, в том числе на условиях анонимности (Режим доступа (http://ulmeria.ru/ru/node/81284) раздела «Антикоррупционная деятельность
В целях обеспечения возможности приёма обращений, включая консультирование граждан в электронном виде, на сайте администрации города Ульяновска, ее отраслевых (функциональных) органов функционируют разделы «Электронная приёмная» и рубрика «Вопрос-ответ». В 1 квартале 2024 года в администрации города Ульяновска на системной основе проводился мониторинг обратной связи с населением и решении проблем, изложенных в их сообщениях в системе «Инцидент менеджмент», «Госуслуги. Решаем вместе» и заявках в АИС «ЕДС» по МО «город Ульяновск». 
За указанный период поступило 9727 обращений, в том числе в единое окно Центра управления городом - 1275 сообщений.  По каналу АИС «ЕДС» поступила 578 заявок. Ещё 336 обращений поступило через приёмную администрации.  Поставленные вопросы касались деятельности в сферах жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, обслуживания транспорта и иных видов работы администрации города Ульяновска.
Ежедневно управление информационной политики администрации города Ульяновска просматривает личные сообщения в социальных сетях Главы города Ульяновска (Вконтакте, Телеграм, Одноклассники). Создана группа «администрации города Ульяновска» в социальных сетях и жители города могут задать интересующий вопрос, получить ответ от профильных ведомств. Также еженедельно проводится штаб по комплексному развитию города, который в реальном времени транслируется в социальную сеть «Вконтакте», а также на официальном сайте администрации города Ульяновска. У каждого начальника управления есть личные часы приёма.   
На официальном сайте администрации города Ульяновска в разделе «Антикоррупционная деятельность» на постоянной основе размещены и действуют анкеты для социологического опроса  по актуальным вопросам профилактики коррупции для граждан города Ульяновска, для учащихся общеобразовательных учреждений
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Ульяновск» АНО «Ульяновский центр развития предпринимательства»  и управление инвестиций и планирования администрации города Ульяновска осуществило 590 консультаций субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, планирующих создание собственного бизнеса по вопросам, связанным с осуществлением предпринимательской деятельности и недопущения возникновения коррупциогенных факторов. Управлением образования администрации города Ульяновска оказано 35 консультаций гражданам в онлайн-формате. 
В отраслевых органах и подразделениях администрации города Ульяновска практикуется проведение Дней бесплатной юридической помощи, в ходе которых граждане могут сообщить о фактах злоупотребления и должностных правонарушениях муниципальных служащих и работников, в том числе и анонимно. За 1 квартал 2024 года состоялось 3 таких мероприятия. 

	12.
	 Антикоррупционная почта
	В целях своевременного принятия мер по устранению коррупционных проявлений и предотвращению причин им способствующих обеспечен контроль за рассмотрением информации, поступившей посредством «кнопки доверия», «обратной связи», размещённых на сайте администрации и ее подразделений, работы телефона «горячей линии», проведения дня приёма граждан руководителями всех уровней городской администрации и её подразделений. 
Управлением по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска проводился анализ практики рассмотрения отраслевыми органами и структурными подразделениями городской администрации обращений граждан и организаций, в которых указывается на возможные факты коррупции со стороны муниципальных служащих и работников администрации города Ульяновска. 
За 3 месяца 2024 года через официальный сайт администрации города Ульяновска в личный кабинет поступило 305 обращений. В администрацию поступило 3263 (АППГ- 3570) письменных обращений (почтовая корреспонденция), 35 (АППГ-27) устных обращений; 590 (АППГ- 449) обращений по электронной почте. Профильным управлением городской администрации рассмотрено 5 (АППГ- 4) обращения, по которым признаки коррупции не подтвердились.
Размещено на официальном сайте администрации Ульяновска, в аккаунтах социальных сетей, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на радио и телевидении 49 (АППГ- 32) материалов о профилактике коррупционных проявлений. Общественная приёмная Главы города Ульяновска (ул. Кузнецова, 7, 432970) обеспечивает принятие мер по эффективному решению как общих, так и частных проблем горожан; укреплению связи муниципальных органов власти с населением; изучению общественного мнения по вопросам социально-экономического развития,  профилактики коррупционных проявлений. 
В течение 3 месяцев 2023 года продолжена практика проведения встреч с жителями города Ульяновска, когда до сведения горожан в ходе рассмотрения основных вопросов доводится информация о реализуемых мерах антикоррупционной политики и разъясняются положения законодательства о противодействии коррупции, в том числе о мерах ответственности, установленных за совершение коррупционных правонарушений. Проведено с участием представителей районных администраций 15 сходов граждан. Во время проведения молодёжных встреч различной направленности среди участников распространяется печатная продукция, с информацией о реализуемых мерах по противодействию коррупции, в том числе о мерах ответственности, установленных за совершение коррупционных правонарушений. Подведомственными учреждениями Управления культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска проведены мероприятия: «Скажем коррупции нет» - беседа о способах борьбы с коррупцией, «Что я знаю о коррупции» - правовая викторина, Акция «Это важно знать».  

	13.
	Проведение социологических исследований среди жителей города Ульяновска с целью изучения оценки уровня распространённости коррупции, предрасположенности к ней населения и эффективности принимаемых мер, направленных на снижение доли жителей города Ульяновска, имеющих недостаточно информации о мерах по борьбе с коррупцией в муниципальном образовании «город Ульяновск» 
	На Сайте администрации города Ульяновска присутствует раздел «Голосования» 
 (https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/uslugi-i-servisy/golosovaniya-i-oprosy/), где размещаются опросы по соответствующим темам. Обновляется по мере поступления.
В 1 квартале 2024 года социологических исследований среди жителей города Ульяновска с целью изучения оценки уровня распространённости коррупции, предрасположенности к ней населения и эффективности принимаемых мер, не проводилось. 


	14.
	Анализ практики использования каналов получения информации, по которым граждане могут конфиденциально, не опасаясь преследования, сообщать о возможных коррупционных правонарушениях, а также практики рассмотрения обращений граждан и организаций по фактам коррупции и принятые по таким обращениям меры реагирования
	Управлением делопроизводства, обращений граждан и организаций администрации города Ульяновска  обеспечивался контроль за рассмотрением информации, поступившей посредством «кнопки доверия», «обратной связи», размещённых на сайте администрации и ее подразделений, работы телефона «горячей линии», проведения дня приёма граждан руководителями всех уровней городской администрации и её подразделений.  
Управлением по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска рассмотрено 5 обращений, в которых указано на наличие коррупционной составляющей в действиях должностных лиц   муниципальных предприятий и учреждений, подведомственных городской администрации. Факты не нашли своего подтверждения. 
Управление информационной политики администрации города Ульяновска также рассматривало комментарии и сообщения в социальных сетях администрации города Ульяновска (Вконтакте, одноклассники, Телеграм), интернет-порталы и социальные сети СМИ Ульяновска, где граждане могут оставить своё обращение, написать в любые средства массовой информации города Ульяновска, позвонить, написать на почту. 
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Ульяновск» АНО «Ульяновский центр развития предпринимательства» и администрация города Ульяновска осуществляли  взаимодействие с субъектами малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, планирующих создание собственного бизнеса по вопросам, связанным с осуществлением предпринимательской деятельности. Информация и разъяснения об антикоррупционном законодательстве доводится специалистами посредством телефонных консультаций, на личном приёме. За 3 месяца 2024 года оказано 590 консультации. Управлением образования администрации города Ульяновска оказано 35 консультаций гражданам в онлайн-формате. В отраслевых органах и подразделениях администрации города Ульяновска проведено 4 мероприятия «Дней бесплатной юридической помощи». Главой города Ульяновска принято 16 граждан в ходе 7 приёмов, где наряду с основными вопросами, освещались проблемы антикоррупционной деятельности в городской администрации.  Главами районных администраций города Ульяновска в ходе личных приёмов принято 37 жителей. Начальником управления по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска принято 7 горожан по вопросам о наличия коррупционной составляющей в действиях муниципальных служащих. Факты не нашли своего подтверждения. 

	15.
	Проведение встреч, консультаций, переговоров  руководителей отраслевых (функциональных» и территориальных органов администрации города Ульяновска с представителями общественных некоммерческих организаций, участвующих в реализации антикоррупционной политики, в целях обмена опытом работы. 
	В отчетном периоде представителями общественных некоммерческих организаций, участвующих в реализации антикоррупционной политики, приняли участие в заседании Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск».  

	16.





	Оказание консультационной, правовой и методической помощи заказчикам муниципального образования «город Ульяновск» в целях повышения их правовой грамотности и профессионализма, устранения ограничений равного доступа к участию в закупках
	В течение отчетного периода Агентством государственных закупок Ульяновской области, УФК по Ульяновской области в рамках оказания правовой и методической помощи направлялись материалы по вопросам принятия (вступлении в силу) правовых актов в сфере закупок.
Консультационная, правовая, методическая помощь заказчикам муниципального образования «город Ульяновск» оказывается на постоянной основе посредством телефонной связи, программного комплекса «WEB – Торги КС», устных консультаций по всем возникающим вопросам, проведения семинаров, доведения до заказчиков и ГРБС информации в письменном виде.

	17.
	Развитие института общественного контроля в сферах дорожного хозяйства и транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города Ульяновска
	Деятельность  Управления  дорожного хозяйства и транспорта администрации города Ульяновска контролируется Общественным советом по контролю  за качеством  транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования «город Ульяновск», состав которого ежегодно утверждается постановлением администрации города Ульяновска «Об утверждении состава общественного совета по контролю  за качеством  транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования «город Ульяновск», строительством, ремонтом и содержанием  автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования «город Ульяновск
В целях исполнения возложенных на администрацию города Ульяновска решений судов в бюджете муниципального образования «город Ульяновск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов на капитальный ремонт жилищного фонда по решению судебных инстанций в городе Ульяновске предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 150,0 млн руб., в том числе на строительный контроль в сумме 3,2 млн руб.
В рамках выделенных денежных средств планируется выполнить работы по капитальному ремонту на 36 многоквартирных домах по 64 видам работ (ЦО, ГВС, ХВС, водоотведение, электроснабжение, кровля, межпанельные швы, цоколь, отмостка, лестничные клетки (окна, двери, ремонт подъездов).
1)12.05.2023 размещён Электронный аукцион на выполнение работ по капитальному ремонту кровли на многоквартирном доме № 9 бульвара Киевский в городе Ульяновске на сайте государственных закупок. 28.12.2023 состоялся Электронный аукцион, по итогам которого для проведения работ отобрана подрядная организация ООО «ДОМ».
12.01.2024 заключен муниципальный контракт № 01-24. Согласно контракту, срок выполнения работ – 30.08.2024 г.
2) 11.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту системы теплоснабжения на 9 многоквартирных домах (Западный бульвар, 5; Московское шоссе, 51; проспект Созидателей, 50; улица Аблукова, 13, улица Гафурова, 18, улица Карбышева, 19, улица Минина, 19, улица Тельмана, 22, улица Тухачевского, 36) на сайте государственных закупок. 28.03.2024 состоялся Открытый конкурс, по итогам которого для проведения работ отобрана подрядная организация ООО «Профмонтаж». 
3) 11.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту системы электроснабжения на 5 многоквартирных домах (Западный бульвар, 5, улица Ефремова, 5А, улица Карла Либкнехта, 12, улица Минина, 19, улица Пушкарева, 64) на сайте государственных закупок. 03.04.2024 состоялся Открытый конкурс, по итогам которого для проведения работ отобрана подрядная организация ООО «Профмонтаж». 
4) 20.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту инженерных систем (ХВС, ГВС, КНС) на территории Ленинского района города Ульяновска на 4 многоквартирных домах (проспект Нариманова, 1, проспект Нариманова, 106, улица Докучаева, 2, улица Радищева, 173).
5) 20.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту инженерных систем (ХВС, ГВС, КНС) на территории Засвияжского района города Ульяновска на 4 многоквартирных домах (Западный бульвар, 5, улица Камышинская, 42, улица Минина, 21, улица Рябикова, 9)
6) 20.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту инженерных систем (ХВС, ГВС, КНС) на территории Заволжского района города Ульяновска на 2 многоквартирных домах (проспект Генерала Тюленева, 5, улица Карбышева, 19)
7) 19.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту крыш на территории Засвияжского района города Ульяновска на 3 многоквартирных домах (Западный бульвар, 5, проезд Полбина, 2, улица Полбина, 67)
8) 19.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту крыш на территории Заволжского района города Ульяновска на 3 многоквартирных домах (проспект Созидателей, 50, проспект Врача Сурова, 7, проспект Ленинского Комсомола, 32)
9) 20.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту конструктивных элементов на территориях Ленинского и Железнодорожного районах города Ульяновска на 5 многоквартирных домах (улица Железнодорожная, 19, улица Крымова, 4, улица Минаева, 3, улица Радищева, 152, улица Розы Люксембург, 20)
10) 20.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту конструктивных элементов на территории Засвияжского района города Ульяновска на 7 многоквартирных домах (Западный бульвар, 5, Московское шоссе, 51, Московское шоссе, 63, Московское шоссе, 79, проезд Полбина, 24, улица Богдана Хмельницкого, 13, улица Полбина, 36)
11) 20.03.2024 размещён Открытый конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту конструктивных элементов на территории Заволжского района города Ульяновска на 3 многоквартирных домах (проспект Созидателей, 50, проспект Генерала Тюленева, 5, улица Врача Михайлова, 43)
Собственники многоквартирных домов будут осуществлять контроль за ходом выполнения работ. Организована совместная работа Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ульяновска, МБУ «Стройзаказчик», а также управляющих организаций. МБУ «Стройзаказчик» осуществляется строительный контроль. 

	18.
	Развитие практики привлечения независимых экспертов к работе Межведомственной комиссии по противодействию коррупции на территории муниципального образования «город Ульяновск»   
	Значимая роль в организации работы субъектов противодействия коррупции отведена Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск» (23 члена, 18 из которых - представители общественности). В первом квартале 2024 года проведено 1 заседание Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании  город Ульяновск», рассмотрено 6 актуальных вопросов, в которых приняли участие независимые эксперты, аккредитованные Министерством юстиции РФ. 

	19.
	Подведение итогов реализации программы «Противодействие коррупции в администрации города Ульяновска на 2022-2024 годы» на заседаниях профильного комитета Ульяновской Городской Думы с участием представителей институтов гражданского общества и средств массовой информации
	Продолжена практика участия представителей администрации города Ульяновска в заседаниях антикоррупционных формирований, представителей профильного управления администрации Губернатора Ульяновской области, Общественной палаты Ульяновской области.  22 февраля 2024 года на заседании Комитета по местному самоуправлению и развитию гражданского общества, по вопросам правопорядка и противодействия коррупции Ульяновской Городской Думы (далее – Комитет)   рассмотрен вопрос «Об итогах реализации администрацией города Ульяновска мероприятий, направленных на противодействие коррупции в границах муниципального образования «город Ульяновск», на котором заслушана информация Управления администрации города Ульяновска о выполнении в 2023 году его функций в области противодействия коррупции, по результатам рассмотрения даны рекомендации. 

	20.
	Размещение на информационных стендах администрации города Ульяновска, её структурных подразделений и подведомственных организаций контактных данных лиц, ответственных за организацию противодействия коррупции в администрации города Ульяновска, а также контактные телефоны «горячих антикоррупционных линий» Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области, органов прокуратуры, органов внутренних дел и иных материалов антикоррупционной направленности 
	На информационных стендах администрации города Ульяновска, ее территориальных и отраслевых органах, автономной некоммерческой организации «Ульяновский центр развития предпринимательства» (далее – Центр) размещены материалы, содержащие контакты «горячей линии» администрации города Ульяновска, уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области, органов прокуратуры, органов внутренних дел.

	21.
	Повышение эффективности взаимодействия с общественными представителями Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области в городе Ульяновске 
	С общественными представителями по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск» 28.03.2024 обсуждены вопросы эффективности взаимодействия институтов гражданского общества и муниципалитета в сфере противодействия коррупции. Руководителем Управления  дорожного хозяйства и транспорта с участниками  общественного совета по контролю за качеством транспортного  обслуживания населения города Ульяновска проводятся  встречи, переговоры, осуждения  в том числе по вопросам  антикоррупционной направленности. В первом квартале 2024 года проведено 2 заседания Общественного совета, в том числе по вопросу ротации его состава. 

	22.
	Повышение эффективности работы «горячей линии» администрации города Ульяновска, на которую граждане могут сообщать о возможных коррупционных правонарушениях, а также рассмотрения таких обращений  
	На официальную почту отраслевых управлений граждане и представители организаций могут направлять обращения, в том числе и по вопросам известных им фактах коррупции в Управлении. За отчётный период 2024 года через официальный сайт администрации города Ульяновска в личном кабинете поступило  305 обращения. 
Информация об уголовной ответственности за коррупционные правонарушения 16 марта 2024 года рассмотрена на заседании Общественного совета собственников в жилищном и коммунальном хозяйстве в муниципальном образовании «город Ульяновск», проведено обсуждение по данному вопросу.
На Сайте администрации города Ульяновска в подразделе «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» (http://ulmeria.ru/ru/node/81284) раздела «Антикоррупционная деятельность» размещена информация о способах передачи заявления  от любого гражданина или представителя организации об известных ему фактах коррупции, волокиты, вымогательства, злоупотребления служебным положением со стороны муниципальных служащих отраслевых (функциональных) управления и подразделений администрации города Ульяновска, в том числе на условиях анонимности. Активное участие принимает газета «Ульяновск сегодня» в информационном освещении «горячих линий», раздела «обратной связи», электронного адреса: anticcorupt@ulmeria.ru

	23. 
	Развитие практики привлечения добровольческих (волонтёрских) организаций и движений к системной работе по противодействию коррупции и антикоррупционному просвещению 
	Работу по привлечению добровольческих (волонтёрских) организаций и движений к системной работе по противодействию коррупции и антикоррупционному просвещению осуществляет управление по делам молодежи администрации города Ульяновска,  
В муниципальном образовании «город Ульяновск» антикоррупционная деятельность является частью плана работы молодёжных организаций «Улучшай», «Другое поколение» и «Молодёжная избирательная комиссия». Управление по делам молодёжи оказывает поддержку в виде предоставления печатной информационной продукции и площадки для проведения мероприятий.
Проведено 2 тематических встреч с молодёжным общественным движением «Улучшай» и «Другое поколение», направленные на негативное отношение к коррупционному поведению, охват участников - 105 человек. За 3 месяца 2024 года  проведено 4 обучающие антикоррупционные сессии с молодёжной общественной организацией «Улучшай» и АНО по развитию добровольчества и благотворительности «Счастливый регион», направленные на негативное отношение к коррупционному поведению. Управление по делам молодёжи администрации города Ульяновска оказывает поддержку в виде предоставления печатной информационной продукции и площадки для проведения мероприятий. Проведение классных часов «СТОП коррупция», проведение беседы с учащимися школы «Коррупция. Плохо или хорошо?», «Скажем коррупции нет» беседа с учащимися.

	III. Повышение эффективности образовательных и иных мероприятий, направленных на антикоррупционное 
просвещение и популяризацию в обществе и среде муниципальных служащих антикоррупционных стандартов 

	Антикоррупционное и правовое образование и просвещение граждан

	24.
	Проведение городских мероприятий среди учащихся муниципальных образовательных организаций (на лучшую конкурсную работу по истории развития коррупции в России с показом отрицательной роли этого явления в развитии государства; конкурс рисунков «Коррупция глазами школьника»; конкурс мультимедийных презентаций по вопросам профилактики коррупции; конкурс сочинений «Коррупция - это...» и т.д.)
	За 1 квартал 2024 года в образовательных организациях города Ульяновска проведены следующие городские мероприятия среди учащихся муниципальных общеобразовательных организаций: городской фестиваль антикоррупционной направленности: «Вместе против коррупции», конкурс электронных плакатов «Коррупции скажем: Нет!», конкурс рисунков и мультимедийных презентаций «Чистые руки – чистые доходы», Google-опрос для родителей «О состоянии работы ЦДТ № 1 по предупреждению коррупционных правонарушений».
Школьный конкурс рисунков «Коррупция глазами школьника» проведён в 42 общеобразовательных организациях города Ульяновска, участие приняли 4 689 обучающихся, конкурс «Чистые руки – чистые доходы» проведён в 9 общеобразовательных организациях, участие приняли 2 566 обучающихся. В школах проведены конкурсы эссе (9), конкурсы рефератов (3), конкурсы плакатов (5), конкурсы сочинений (3). В общей сложности, в творческих конкурсах антикоррупционной направленности приняли участие 4 101 учащийся.
В рамках работы по просвещению молодёжи в сфере финансовой грамотности Управлением по делам молодёжи администрации города Ульяновска проведены 3 тематические игры «Наша игра», включающие в себя информацию антикоррупционной направленности. Игры прошли в Ульяновском колледже градостроительства и права, Ульяновском техникуме питания и торговли, Колледже государственной и муниципальной службы. Охват участников – 90 человек.
Управлением организации досуга населения администрации города Ульяновска размещены онлайн видеопубликации «Скажи нет коррупции!», групповой просмотр учащимися  видеороликов антикоррупционного содержания «Мы против коррупции», познавательный час "Маленьким человечкам - большие права", через библиотечную сеть проведены 4 мультимедийные онлайн программы «Вместе против коррупции», 2 тематических просветительских лекций «История противодействия коррупции в России», встреча-дискуссия «Я и мир вокруг меня». познавательный час "Маленьким человечкам - большие права". На официальных Интернет-сайтах муниципальных образовательных учреждений, подведомственных Управлению культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска содержится информация о проведении воспитательных мероприятий антикоррупционной направленности (список прилагается. 02.03.2023 муниципальные служащие  администрации города Ульяновска прошли обучение по вопросам противодействия коррупции.

	25.
	Организация и проведение открытых обучающих антикоррупционных сессий «Организационные основы противодействия коррупции» для органов молодёжного самоуправления, молодёжных организаций города Ульяновска 
	Управлением по делам молодёжи администрации города Ульяновска проводился ряд просветительских и воспитательных мероприятий, направленных на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению, посредством разъяснения основных положений законодательства о противодействии коррупции и ответственности за совершение коррупционных правонарушений. 
За 3 месяца 2023 года было проведено 4 обучающие антикоррупционные сессии с молодёжной общественной организацией «Улучшай» и АНО по развитию добровольчества и благотворительности «Счастливый регион», направленные на негативное отношение к коррупционному поведению. 

	26.
	Проведение просветительских мероприятий, посвящённых Международному дню борьбы с коррупцией 
	Запланированы на 4 квартал 2024 года

	27.
	Проведение анкетирования среди участников образовательного процесса по вопросам противодействия коррупционным проявлениям 
	В целях распространения и популяризации антикоррупционных стандартов поведения и лучших практик их применения информация публикуется и обновляется по мере поступления на Сайте   администрации города Ульяновска в специальном разделе по вопросам противодействия коррупции «Антикоррупционная деятельность» (http://ulmeria.ru/ru/antiCorruption_activities).  Концепции антикоррупционного воспитания обучающихся образовательных организаций реализуются через мероприятия  урочной  и внеурочной деятельности в организациях; через наличие информационных стендов и систем антикоррупционного просвещения, а также  через работу с педагогическим коллективом и родительской общественностью.
За 3 месяца 2024 года в 7 образовательных организациях проведены акции «Честным быть модно!», «Взяток не даю». Встречи педагогического коллектива с представителями правоохранительных органов по теме: «Профилактика бытовой коррупции в образовательной организации»  проведены в 34 общеобразовательных организациях. 

	28.
	Проведение в учебных заведениях города Ульяновска «открытых уроков» по антикоррупционной тематике
	За 3 месяца 2024 года проведен 125 открытых уроков антикоррупционной направленности, в которых приняли участие 3085 учащихся. Консультации проводятся для родителей  (законных представителей) по факту письменного или устного обращения к администрации образовательной организации или на телефон горячей линии Управления образования. 

	29.
	Подготовка материалов профилактического и информационного характера по вопросам профилактики коррупции, изготовление печатной продукции (буклетов, брошюр, листовок, памяток), её распространение, в том числе через средства массовой информации  
	На системной основе отраслевыми органами и структурными подразделениями  администрации города Ульяновска актуализируют сведения на сайте и стендах материалов профилактического и информационного характера по вопросам профилактики коррупции. Изготовление печатной продукции (буклетов, брошюр, листовок, памяток) запланировано на 3 квартал 2024 года, её распространение, в том числе через средства массовой информации, проводится регулярно.  

	 Развитие системы этики и стандартов антикоррупционного поведения муниципальных служащих в администрации города Ульяновска

	30.
	Организация и проведение тематических информационно-методических семинаров для муниципальных служащих администрации города Ульяновска, в том числе ответственных за реализацию антикоррупционной политики, с привлечением представителей правоохранительных органов 
	Управлением муниципальной службы администрации города Ульяновска организованы и проведены 2 аппаратные учёбы по вопросу представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год и сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». При поступлении на муниципальную службу проводится беседа с кандидатами с целью разъяснения основных обязанностей, ограничений и запретов, налагаемых на муниципальных служащих, выдаётся брошюра «Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», проведено 13 бесед с кандидатами при поступлении на муниципальную службу. 
[bookmark: _GoBack]В целях единообразного применения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции осуществлено 226 консультации с работниками кадровых служб, руководителями отраслевых (функциональных) органов, муниципальными служащими в части вопросов заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о порядке уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, по вопросу применения норм действующего законодательства в области противодействия коррупции, в частности уведомления работодателя о фактах получения подарков и услуг, в части соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, о порядке заполнения анкет и иных вопросах в области противодействия коррупции. За 3 месяца 2024 года проведено 16 (АППГ-14 )совещаний семинаров.  В печатных и электронных СМИ размещено при непосредственном участии всех структур администрации города 43 (АППГ- 32) статьи на антикоррупционную тематику, - на сайте администрации города, выпущено 11 (АППГ- 5) передач.

	31.
	Проведение добровольного тестирования граждан,  претендующих на замещение вакантных должностей, на знание законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции  
	За 1 квартал 2024 года протестировано 21 граждан, претендующих на замещение вакантных должностей, на знание законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции. За 1 квартал 2024 года один муниципальный служащий Управления образования прошёл семинар на тему: Противодействие коррупции в бюджетных учреждениях.

	32.
	Проведение тестирования муниципальных служащих в целях проверки знаний и умений (профессионального уровня) по соблюдению правил служебного поведения, профессиональной этики и стандарта антикоррупционного поведения 
	В рамках квалификационного экзамена в целях проверки знаний и умений (профессионального уровня) по соблюдению правил служебного поведения, профессиональной этики и стандарта антикоррупционного поведения управлением муниципальной службы проводится тестирование муниципальных служащих. В тестовые задания включаются вопросы на знание муниципальными служащими  принципов профессиональной служебной этики и основных правил служебного поведения, включая стандарты антикоррупционного поведения. За 1 квартал 2024 года протестирован 19 муниципальных служащих аппарата администрации города Ульяновска, включая руководителей отраслевых (функциональных) органов администрации города Ульяновска. По итогам тестирования квалификационный экзамен сдали 16 муниципальных служащих. 

	33.
	Организация участия муниципальных служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе по обучению по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции  
	В 1 квартале 2024 года сотрудниками управления муниципальной службы администрации города Ульяновска проведено 2 аппаратных учёбы по вопросу представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год и сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых муниципальным служащим размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать, для муниципальных служащих аппарата администрации, руководителей отраслевых (функциональных) органов администрации, руководителей подведомственных учреждений, специалистов кадровых служб и муниципальных служащих отраслевых (функциональных). В мероприятии приняло участие 189 человек.

	34.
	Организация участия лиц, впервые поступивших на муниципальную службу или на работу в соответствующие организации и замещающих должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции  
	В 1 квартале 2024 года лица, впервые поступившие на муниципальную службу или на работу в соответствующие организации и замещающие должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов, не принимали участие в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции.

	35.
	Организация участия муниципальных служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции      
	В 1 квартале 2024 года мероприятия по профессиональному развитию в области проведения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд не осуществлялись.
Управлением образования администрации города Ульяновска обеспечено прохождения одним руководителем общеобразовательных организаций курса повышения квалификации для педагогических работников общеобразовательных организаций по теме:  «Организация закупок товаров, работ и услуг различными юридическими лицами. Новые правила функционирования контрактной системы (ФЗ-44)». 

	36.
	Подготовка обзора практики применения законодательства Российской Федерации и законодательства Ульяновской области о противодействии коррупции в органах местного самоуправления  на территории Ульяновской области и иных регионов Российской Федерации в части, касающейся предотвращения коррупционных проявлений 
	Подготовка обзора практики применения законодательства Российской Федерации и законодательства Ульяновской области о противодействии коррупции в органах местного самоуправления на территории Ульяновской области и иных регионов Российской Федерации в части, касающейся предотвращения коррупционных проявлений запланировано на 2 квартал 2024 года.

	37.
	Мониторинг участия лиц, замещающих должности муниципальной службы, в управлении коммерческими и некоммерческими организациями, в осуществлении иной оплачиваемой деятельности  
	Сотрудниками управления муниципальной службы администрации города Ульяновска на постоянной основе осуществляется мониторинг участия лиц, замещающих должности муниципальной службы, в управлении коммерческими и некоммерческими организациями, в осуществлении иной оплачиваемой деятельности

	38. 
	Проведение анализа практики применения статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» в части, касающейся ограничений, налагаемых на граждан после их увольнения с муниципальной службы 
	Сотрудниками управления муниципальной службы администрации города Ульяновска на постоянной основе осуществляется анализ практики применения статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» в части, касающейся ограничений, налагаемых на граждан после их увольнения с муниципальной службы

	IV. Совершенствование правовых и организационных основ противодействия коррупции,
внутриведомственных антикоррупционных механизмов, а также правового регулирования ответственности 
за несоблюдение антикоррупционных стандартов

	Повышение эффективности мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, соблюдению запретов и ограничений  

	39.
	Обеспечение деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации  города Ульяновска 
	Управлением по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска обеспечивается деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации  города Ульяновска (далее – Комиссия). За 1 квартал 2024 года не проводились заседания Комиссии ввиду отсутствия материалов. 

	40.
	Проведение на системной основе мероприятий по выявлению фактов наличия конфликта интересов на муниципальной службе, а также несоблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, стандартов антикоррупционного поведения, проведение их проверок и принятие мер по их предотвращению 
	Сотрудниками управления муниципальной службы администрации города Ульяновска проводятся: 
1) тестирование муниципальных служащих рамках квалификационного экзамена в целях проверки знаний и умений (профессионального уровня) по соблюдению правил служебного поведения, профессиональной этики и стандарта антикоррупционного поведения, ограничений из запретов;
2) анализ сведений в анкете кандидата в целях предотвращения конфликта интересов;
3) беседы с целью разъяснения основных обязанностей, ограничений и запретов, налагаемых на муниципального служащего, при поступлении на службу;
4) направление комплекта документов, необходимый для проведения анализа достоверности и полноты сведений, представленных кандидатом при поступлении на должность муниципальной службы, в управление по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска.

	41.
	Проведение проверок по ставшим известными фактам коррупционных проявлений со стороны муниципальных служащих 
	За 1 квартал 2024 года управлением муниципальной службы  и управлением по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска не выявлялись факты совершения муниципальным служащим деяний, содержащих признаки правонарушений коррупционной направленности. 

	42.
	Обсуждение на заседаниях Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск» результатов проверок по выявленным контрольными (надзорными) органами фактам нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования муниципальными служащими администрации города Ульяновска, а также работниками муниципальных учреждений средств бюджета муниципального образования «город Ульяновск» и муниципального имущества 
	В первом квартале 2024 года проведено 1 заседание Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск», рассмотрено 6 вопросов. Результаты проверок по выявленным контрольными (надзорными) органами фактам нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования муниципальными служащими администрации города Ульяновска, а также работниками муниципальных учреждений средств бюджета муниципального образования «город Ульяновск» и муниципального имущества не обсуждались.

	43.
	Подготовка материалов о фактах совершения муниципальным служащим деяний, содержащих признаки правонарушений коррупционной направленности, для их направления в правоохранительные органы для проведения  проверки в соответствии с административным и уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации
	В первом квартале 2024 года   не направлялись материалы о фактах совершения муниципальным служащим деяний, содержащих признаки правонарушений коррупционной направленности, для их направления в правоохранительные органы для проведения проверки. Контрольными (надзорными) органами муниципалитета по результатам выявленных фактов нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования бюджета муниципального образования «город Ульяновск» и муниципального имущества направлено 3 (АППГ-3) материала в правоохранительные органы.

	44.
	Проведение анализа эффективности программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2022-2024 годы», рассмотрение вопроса о выполнении её мероприятий на заседаниях Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск» и направление отчёта о его реализации Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области
	Управлением по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска ежеквартально проводится анализ эффективности выполнения мероприятий программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2022-2024 годы» и направляется отчёт о его реализации Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области. 28.03.2024 рассмотрен вопрос о выполнении её мероприятий на заседании Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск». 

	45.
	Подготовка сводного отчёта о состоянии коррупции и принятых мерах по реализации антикоррупционной политики в муниципальном образовании «город Ульяновск» за прошедший календарный год и представление его Главе города Ульяновска с размещением на официальном сайте администрации города Ульяновска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
	На официальном сайте администрации города Ульяновска в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» запущен в работу раздел «Противодействие коррупции». Данный раздел содержит телефоны доверия, протоколы заседаний Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск», обзор обращений граждан, новостной подраздел по антикоррупционной тематике, антикоррупционные буклеты и т.д. (Режим доступа – URL: http://ulmeria.ru/ru/anticorruption_activities).Аналогичные разделы на официальных сайтах отраслевых (функциональных) и территориальных органов управления администрации города Ульяновска. Управлением информационной политики администрации города Ульяновска регулярно направляются информационные материалы в управление информатизации и защиты информации администрации города Ульяновска для размещения их в разделе «Антикоррупционная деятельность» - «Новости антикоррупции» (http://ulmeria.ru/ru/Anticorruption_news).  Отчёт о состоянии коррупции и принятых мерах по реализации антикоррупционной политики в муниципальном образовании «город Ульяновск» за 2023 год  размещён. 

	46.
	Совершенствование работы Молодёжного антикоррупционного совета при администрации города Ульяновска

	Работа проводится

	47.
	Проведение рейтинговой оценки эффективности работы Молодёжного антикоррупционного совета по профилактике коррупции на территории муниципального образования «город Ульяновск». Рассмотрение на заседаниях Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск» вопроса организации деятельности Молодёжного антикоррупционного совета при администрации города Ульяновска
	Проведение рейтинговой оценки эффективности работы Молодёжного антикоррупционного совета по профилактике коррупции на территории муниципального образования «город Ульяновск» запланировано  по результатам  работы за 1 полугодие 2024 года.

	Выявление и принятие мер по устранению зон коррупционного риска в деятельности 
подразделений администрации города Ульяновска

	48.
	Выявление зон коррупционного риска в деятельности подразделений администрации города Ульяновска и подготовка предложений по их устранению
	За отчётный период 2024 года зоны коррупционного риска выявлены не были.

	49.
	Проведение оценки зон коррупционных рисков  




	Оценка зон коррупционных рисков осуществляется отраслевыми управлениями и профильным управлением администрации города Ульяновска на постоянной основе.

	V. Совершенствование мер по противодействию коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд 

	50.
	Обеспечение деятельности Комиссии по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования «город Ульяновск»
	В соответствии с положением о Комиссии по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования «город Ульяновск» при Межведомственном совете по повышению эффективности расходов средств бюджета муниципального образования «город Ульяновск» утверждены Положение и Состав вышеуказанной Комиссии.
Общая сумма планируемых закупок, направленных на рассмотрение Комиссии за отчетный период составила 2 920 952 187,78 рублей, проведено 11 заседаний Комиссии, на которых рассмотрены обращения от 53  заказчиков города Ульяновска по 145 планируемым закупкам товаров, работ, услуг. 
На заседаниях Комиссии даны рекомендации заказчикам в части доработки технико-экономических заданий, проектов контрактов, дополнительного сбора коммерческих предложений с целью уменьшения цен контрактов. 
По итогам заседаний приняты решения об обоснованности  осуществления 127 закупок, признаны неэффективными – 0 закупок, 9 обращений заказчиков были направлены на доработку и были рассмотрены повторно на следующих заседаниях Комиссии, 9 технико-экономических заданий были сняты с рассмотрения на Комиссии по решению заказчика.
Экономия бюджетных средств по осуществлению планируемых закупок  товаров, работ, услуг за отчетный период 2024 года составила  1 508 955,60  рублей. 

	51.
	Обеспечение открытости и прозрачности процедур (правил) определения стоимости объектов муниципальной собственности при принятии решений о распоряжении ими
	Полномочия по контролю в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в порядке, установленном правовым актом администрации города Ульяновска (Постановление администрации города Ульяновска от 28.02.2019 № 404 «Об утверждении Порядка осуществления Финансовым управлением администрации города Ульяновска контроля за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»). 
Управлением по муниципальным закупкам и регулированию тарифов администрации города Ульяновска регулярно разрабатываются и актуализируются нормативно-правовые акты в сфере закупок. Определены случаи банковского сопровождения контрактов. Утверждены Требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд города Ульяновска. Утверждены Правила определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления (в том числе их отраслевых (функциональных) органов), и подведомственных им казённых учреждений муниципального образования «город Ульяновск», Правила определения требований к закупаемым органами местного самоуправления (в том числе их отраслевыми (функциональными) органами), и подведомственными им казёнными, бюджетными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями муниципального образования «город Ульяновск» отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) для обеспечения нужд муниципального образования «город Ульяновск». Утверждён и поддерживается в актуальном состоянии посредством внесения изменений Порядок подготовки к осуществлению закупок. Утверждён и регулярно актуализируется Порядок принятия администрацией города Ульяновска решений об изменении существенных условий контрактов. Установлены случаи и утверждён Порядок проведения обязательного общественного обсуждения закупок для обеспечения нужд муниципального образования «город Ульяновск». Утверждены Методические рекомендации по снижению коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования «город Ульяновск». 
Все технико-экономические задания муниципальных заказчиков, включая также проекты контрактов, описания объектов закупок, расчёты начальной (максимальной) цены контракта проходят проверку Управлением посредством функционала программного комплекса  «WEB – Торги КС», также заказчикам предоставляется консультационная, правовая, методическая помощь посредством телефонной связи, устных консультаций по всем возникающим вопросам, проведения семинаров, доведения до заказчиков и ГРБС информации в письменном виде.
Отделом комплексных проверок и контроля за осуществлением закупок управления по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска проведено за 1 квартал 2024 года 5 плановых проверок. Количество проинспектированных закупок составило 1 436. Объём проверенных средств составил 161,46 млн.руб. В результате проведённых проверок выявлено 29 случаев нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок заказчиками города Ульяновска, в том числе: 17 нарушений, содержащих признаки административного правонарушения; 12 прочих нарушений, не содержащих признаки административного правонарушения.
По итогам 1 проверки документы о совершении действий, содержащих признаки административных правонарушений направлены в Контрольное управление администрации Губернатора Ульяновской области. По итогам рассмотрения направленных документов, постановлениями вышестоящего уполномоченного контрольного органа (Контрольное управление администрации Губернатора Ульяновской области) одному должностному лицу вынесено предупреждение. На лиц, допустивших нарушения, руководителями объектов контроля наложено 5 дисциплинарных взыскания в виде замечания.
За 1 квартал 2024 года в рамках обеспечения ведомственного контроля в сфере закупок за подведомственными учреждениями Управлением физкультуры и спорта администрации города Ульяновска осуществлено 2 проверки ведомственного финансового контроля: 2 - подведомственных Управлению учреждений (44-ФЗ).

	52.
	Осуществление мониторинга и актуализации сведений о гражданах и юридических лицах, в отношении которых у должностных лиц, участвующих в осуществлении закупок товаров, работ, услуг, может возникнуть личная заинтересованность при исполнении служебных обязанностей 
	Управлением по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска на постоянной основе осуществляется мониторинг и актуализация сведений о гражданах и юридических лицах, в отношении которых у должностных лиц, участвующих в осуществлении закупок товаров, работ, услуг, может возникнуть личная заинтересованность при исполнении служебных обязанностей.
На постоянном контроле находится вопрос об обеспечении подписания лицами, ответственными за осуществление закупок, деклараций о возможной личной заинтересованности.

	53.
	Обеспечение подписания лицами, ответственными за осуществление закупок, деклараций о возможной личной заинтересованности
	

	VI. Нормативно-правовое обеспечение реализации антикоррупционной политики

	54.
	Проведение мониторинга правоприменительной практики в сфере противодействия коррупции с целью выявления избыточных и сложных для восприятия норм. Инициирование процедуры внесения необходимых изменений  
	Управлением по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска на системной основе проводится мониторинг правоприменительной практики в сфере противодействия коррупции с целью выявления избыточных и сложных для восприятия норм. Внесение необходимых изменений   в нормативно-правовые акты будут в обязательном порядке вносится по мере необходимости.

	55.
	Проведение анализа нормативных правовых актов администрации города Ульяновска о противодействии коррупции в целях приведения их в соответствие с законодательством Российской Федерации и Ульяновской области
	

	VII. Информационное обеспечение реализации антикоррупционной политики

	56.
	Размещение в печатных средствах массовой информации публикаций антикоррупционной тематики 
	Размещено на официальном сайте администрации Ульяновска, в аккаунтах социальных сетей, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на радио и телевидении 32 материала, в том числе 11- в газете «Ульяновск сегодня».


	57.
	Обеспечение ежеквартального выпуска тематической полосы антикоррупционной направленности в газете «Ульяновск сегодня»
	

	VIII. Обеспечение защиты информации ограниченного доступа, полученной при 
осуществлении деятельности в области противодействия коррупции 

	58.
	Внедрение в администрации города Ульяновска инженерно-технических решений, реализуемых на федеральном и региональном уровнях, обеспечивающих проведение в защищённом режиме с использованием видеоконференц-связи мероприятий по противодействию коррупции, в ходе которых может обсуждаться информация, содержащая персональные данные, а также иная информация ограниченного доступа    
	В администрации города Ульяновска видеоконференцсвязи с  мероприятий по противодействию коррупции, в ходе которых может обсуждаться информация, содержащая персональные данные, а также иная информация ограниченного доступа, не проводятся.


	IX. Реализация мер по противодействию коррупции в организациях, осуществляющих деятельность в частном секторе экономики 

	59.
	Разработать комплекс мер по повышению эффективности взаимодействия органов местного самоуправления и предпринимательского сообщества по вопросам противодействия коррупции 
	В администрации города Ульяновска мероприятия антикоррупционной политики в сфере обеспечения поддержки малого и среднего предпринимательства направлены на снижение административных барьеров и пресечения коррупционных проявлений. В их числе: повышение уровня разработанной системы рейтинговой оценки показателей открытости и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления по взаимодействию с предпринимательским сообществом; размещение информации на официальном сайте администрации города Ульяновска; проведение обучающих семинаров и бизнес-форумов и встреч с бизнес-сообществом; рассмотрение обращений по вопросам предпринимательской деятельности. В отчетном периоде проведено 88 семинаров и даны консультации 590 предпринимателям. Представители субъектов малого и среднего предпринимательства, общественных объединений в муниципальном образовании «город Ульяновск» информировались о целях, задачах и мероприятиях программы «О противодействии коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск», использовались средства массовой информации. На информационных стендах Управления и Центра присутствуют материалы, содержащие контакты «горячей линии» администрации города Ульяновска по противодействию коррупции для обращения граждан и субъектов бизнеса. 
При администрации города Ульяновска созданы и осуществляют деятельность на постоянной основе коллегиальные и совещательные органы, в состав которых входит активное предпринимательское сообщество, в том числе: Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе города Ульяновска; Рабочая группа по решению спорных вопросов в сфере развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образовании «город Ульяновск»; Рабочая группа по содействию развитию конкуренции на территории муниципального образовании «город Ульяновск» и пр.

	60. 
	Проведение ежегодного исследования в целях определения отношения предпринимательского сообщества к коррупции и оценки его представителями муниципальной политики в области противодействия коррупции  
	При взаимодействии с предпринимательским сообществом, автономной некоммерческой организацией «Ульяновский центр развития предпринимательства» активно проводилась предупредительная работа по возникновению коррупционных рисков. Актуальные изменения в законодательстве по противодействию коррупции доводились до субъектов бизнеса посредством размещения информации на сайтах Управления и Центра, личной рассылки на электронную    почту.
На информационных стендах Управления и Центра присутствуют материалы, содержащие контакты «горячей линии» администрации города Ульяновска по противодействию коррупции для обращения граждан и субъектов бизнеса. 
При администрации города Ульяновска созданы и осуществляют деятельность на постоянной основе коллегиальные и совещательные органы, в состав которых входит активное предпринимательское сообщество, в том числе: Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе города Ульяновска; Рабочая группа по решению спорных вопросов в сфере развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образовании «город Ульяновск»; Рабочая группа по содействию развитию конкуренции на территории муниципального образовании «город Ульяновск» и пр. 



Управление по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска.




