ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале общественных обсуждений по проекту нормативного правового акта Ульяновской Городской Думы «О внесении изменений в отдельные решения Ульяновской Городской Думы»

Администрация города Ульяновска уведомляет о начале общественных обсуждений по проекту нормативно-правового акта Ульяновской Городской Думы и сборе предложений заинтересованных лиц.
Предложения принимаются по адресу:
432000, г. Ульяновск, ул. Кузнецова, 7, управление административно-технического контроля администрации города Ульяновска, а также по адресу электронной почты: ulkontrol@ulmeria.ru
Сроки приёма предложений: с 22.11.2023 по  07.12.2023
Проект и информационные материалы будут размещены на официальном сайте администрации города Ульяновска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Общественные и публичные обсуждения»                    https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/
dokumenty/obschestvennye-i-publichnye-obsuzhdeniya/ 
Контактное лицо от разработчика НПА: Агеева Елена Владимировна, тел. (8422) 41-02-59.
[bookmark: bookmark1] Вид НПА: Проект решения Ульяновской Городской Думы
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3] Наименование НПА: «О внесении изменений в отдельные решения Ульяновской Городской Думы»
 Планируемый срок вступления в силу проекта НПА: I квартал 2024 года.
[bookmark: bookmark4]Обоснование необходимости подготовки проекта НПА, описание проблемы, на решение которой направлен предполагаемый способ регулирования:
Проект решения Ульяновской Городской Думы разработан с учётом внесённых изменений в Федеральный закон от 31.07.2020  № 248 - ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Жилищный кодекс Российской Федерации, а также с учётом сложившейся практики осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования «город Ульяновск».
В раздел I проекта вносится изменения с целью приведением формулировки предмета контроля и видов объектов контроля в соответствие с вступившими в силу изменениями в статью 20 Жилищного Кодекса Российской Федерации, и дополнение ее пунктом 12 «требований к безопасной эксплуатации и техническому обслуживанию внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, а также требований к содержанию относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме вентиляционных и дымовых каналов». 
В разделе II проекта исключается система оценки и управления рисками в связи с неэффективностью и нецелесообразности применения системы оценки и управления рисками, так как в данном виде муниципального контроля отсутствуют объекты, попадающие под категорию чрезвычайно высокий и высокий риски.
В пункте 3.3 раздела III проекта вносится изменение в части изменения  даты размещения на официальном сайте уполномоченного органа доклада об обобщении правоприменительной практики, так как другими видами муниципального контроля муниципального образования «город Ульяновск» доклады об обобщении правоприменительной практики размещаются на официальном сайте до 01 июля.
Пункт 6 раздела III дополняется в связи с внесением изменений в Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248 - ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
В Приложение 2 вносятся изменения и дополнение новым индикатором в связи с необходимостью актуализацией индикаторов риска согласно письму Минэкономразвития России от 27.03.2023 № Д24и-9089.
В приложение 3 вносятся изменения с целью упрощения формирования годового доклада с указанием сведений о достижении ключевых показателей и сведений об индикативных показателях в муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования «город Ульяновск».
Принятие проекта не потребует внесения изменений в решение Ульяновской Городской Думы на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Нормы проекта решения достаточно полно регулируют указанные действия и обеспечивают права контролируемых лиц от избыточного давления контрольных органов. 
Содержание проекта решения не противоречит Конституции Российской Федерации и Федеральному  законодательству.
В соответствии абзаца четвёртого пункта 2 статьи 3 Федерального закона № 248-ФЗ положение о виде муниципального контроля  подлежит утверждению решением Ульяновской Городской Думы.
В соответствии со статьёй 28 Устава муниципального образования «город Ульяновск», принятие указанного нормативного правового акта относится к компетенции Ульяновской Городской Думы.
1. [bookmark: bookmark5]Цели регулирования:
Недопущение причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям вызванного нарушениями обязательных требований.
Принятие проекта решения приведет к ликвидации правовых пробелов, устранению правовых неопределенностей и технических ошибок при осуществлении муниципального контроля.
6. Перечень лиц, на которых будет распространено регулирование, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
[bookmark: bookmark6]Юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица.
7. Описание предлагаемого регулирования и краткое изложение цели регулирования:
[bookmark: bookmark7]Предлагаемый проект решения Ульяновской Городской Думы предусматривает изменения изложенные в п. 4 данного уведомления.
8. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта НПА:
Отсутствует.

К уведомлению прилагаются:
1. Проект НПА, предусматривающего установление предлагаемого регулирования на территории муниципального образования «город Ульяновск».
1. Перечень вопросов для участников публичных обсуждений.
