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ИНФОРМАЦИЯ
о проведении плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации  о контрактной системе в сфере закупок муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением Центром развития ребенка - детским садом № 20 «Искринка»
Основание для проверки: пункт  2  части  15 статьи  99  Федерального  закона   от  05.04.2013  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе);  постановление администрации города Ульяновска «Об утверждении Положения об управлении по противо-действию коррупции и иным  правонарушениям  администрации  города  Ульяновска  от 01.09.2022 № 1222; обращение Управления образования администрации города Ульяновска от 12.12.2023 № 73-24/52803 о выявлении признаков административных правонарушений по результатам проведения плановой проверки от 22.12.2023 № 4 (далее - обращение); распоряжение администрации города Ульяновска от 15.12.2023 № 426-р «О проведении внеплановой  проверки муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  Центра развития ребенка - детского сада № 20 «Искринка».

Объект проверки: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Центр развития ребенка - детский сад № 20 «Искринка» (далее – Учреждение, заказчик, МБДОУ № 20).

Цель: проверить соблюдение Учреждением требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в  сфере закупок товаров, работ, услуг.

Юридический адрес: Российская Федерация, 432030, город Ульяновск, проезд Лесной, 2А.
Сроки проверки: с 18.12.2023 по 26.12.2023.
Ведомственная принадлежность: Управление образования администрации города Ульяновска.

Установлено:

По состоянию на 22.12.2022 заказчиком заключено 26 контрактов с единственным поставщиком на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе на общую сумму 9 395 222,80 руб. (или 66,6 % от совокупного годового объема закупок заказчика в 2022 году), то есть с превышением, установленных законодательством о контрактной системе, ограничений (общая сумма закупок в 2022 году более 5 000 000,00 руб. и более 50% совокупного годового объема закупок заказчика).
Превышение совокупного годового объема закупок заказчика в 2022 году составило 2 342 070,86 руб. или 16,6 % (66,6%-50%). 

В нарушение требований статьи 8, пункта 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе заключено контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на сумму, превышающую годовой объем закупок, которые заказчик  вправе осуществить на основании настоящего пункта.

За нарушение требований законодательства о контрактной системе, установленного пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе, предусмотрена административная ответственность частью 1 статьи 7.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП). В соответствии со статьёй 4.5 КоАП РФ срок давности привлечения к административной ответственности истёк.

Решение: В связи с тем, что срок давности привлечения к административной ответственности за данное нарушение истёк 22.12.2023, контрольным органом принято решение не передавать документы, подтверждающие признаки административного правонарушения в вышестоящий уполномоченный контрольный орган в сфере закупок.


