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ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале общественных обсуждений по проекту постановления администрации города Ульяновска «О предоставлении ООО «Строительная Компания Альпы» разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства»

Администрация города Ульяновска уведомляет о начале общественных обсуждений по проекту постановления администрации города Ульяновска «О предоставлении ООО «Строительная Компания Альпы» разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства» по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства в части максимального коэффициента плотности застройки земельного участка площадью                  1 230,0  кв. м с кадастровым номером 73:21:040209:342, расположенного по адресу: г. Ульяновск, п. Ленинский, Заволжский район, ул. Фестивальная,    д. 51 А, территориальная зона Ж1, вид разрешённого использования «малоэтажная многоквартирная жилая застройка» (далее – Проект). 
Проект будет размещён на официальном сайте администрации города Ульяновска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Общественное обсуждение НПА» (https://ulmeria.ru/ru/discussion) и дополнительно в разделе «Общественные и публичные обсуждения» (https://ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/dokumenty/obschestvennye-i-publichnye-obsuzhdeniya/).
Общественные обсуждения проводятся с 5 сентября 2023 года по          3 октября 2023 года включительно.
Экспозиция Проекта проводится с 12 по 20 сентября 2023 года включительно в здании Управления архитектуры и градостроительства                     администрации города Ульяновска по адресу: г. Ульяновск, ул. Гончарова,       д. 38/8.
Посещение экспозиции возможно 12, 14, 18, 19 сентября 2023 года         с 9 часов 00 минут до 11 часов 30 минут (время местное).
Предложения и замечания относительно Проекта принимаются с          12 по 20 сентября 2023 года включительно:
[bookmark: _GoBack]1) посредством официального сайта администрации города Ульяновска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://ulmeria.ru) или информационных систем;
2) в письменной форме в адрес администрации города Ульяновска         (432970, г. Ульяновск, ул. Кузнецова, д. 7) или в форме электронного документа в адрес администрации города Ульяновска (электронная почта mail@ulmeria.ru);
3) посредством записи в журнале учёта посетителей экспозиции проекта в Управлении архитектуры и градостроительства администрации города Ульяновска (г. Ульяновск, ул. Гончарова, д. 38/8).
